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Toată grija lucrărilor agricole de toamnă
Recomandările

Ministerului Agriculturii
In întreaga țară recoltarea cultu

rilor tîrzii continuă tot mai intens, 
concomitent cu pregătirile pentru 
efectuarea din plin a însămînțărilor 
de toamnă.

Potrivit datelor Ministerului A- 
griculturii, pînă Ia 15 septembrie, 
porumbul pentru siloz a fost recol
tat în proporție de 80 Ia sută, floa- 
rea-soarelui de 50 la sută, sfecla de 
zahăr de 25 la sută, iar cartofii în 
’^porție de 21 la sută. în unele 

«fMgiunî a început și culesul porum
bului pentru boabe.

Pentru însămînțări, lucrările dis 
pregătire a terenului au fost termi
nate pe 915.000 ha, ceea ce repre
zintă 26 la sută din suprafața ce se 
va insăminta în toamna aceasta. 
Totodată, au fost condiționate 70 la 
sută din semințele necesare și au 
fost încorporate pe terenurile desti
nate culturilor de griu și secară 
3.100.000 tone îngrășăminte naturale,

A

Insămînțează 
orzul de toamnă

in 
orz de 
lucrări 
I și a 
Maier 

Vasile.

Membrii gospodăriei agricole co
lective „Victoria Socialismului” din 
comuna Gădălin, raionul Gherla, au 
început în aceste zile insămînțările 
de toamnă. Pregătindu-se din timp 
pentru aceste lucrări, colectiviștii de 
aid au reușit să insămințeze 
prima zi de lucru 12 ha cu 
toamnă. Fruntași la aceste 
sînt colectiviștii din brigada 
II-a conduse de comuniștii 
Traian și respectiv Moldovan

Paralel cu aceste munci colecti
viștii lucrează de zor la insilozarea 
furajelor și pregătirea terenului 
pentru semănatul griului.

IRIMIE FRĂTEANU 
corespondent

A început recoltatul
și vinificarea strugurilor

în acest an, viile gospodăriei a- 
gricole de stat Valea Călugărească 
vor da rod bogat. Și aceasta, de
oarece lucrările recomandate pen
tru cultura viței de vie au fost exe
cutate la timp și de bună calitate. 
După utima evaluare se prevede o 
depășire a planului de producție cu 
peste 30 de vagoane de struguri. 
Treizeci de vagoane de struguri in 
plus este o cantitate apreciabilă și 
va constitui un succes, o mîndrie a 
viticultorilor din această gospo
dărie...

începutul toamnei se simte și în 
podgoria Dealul Mare. Viile au în
ceput să-și schimbe veșmîntul. Lo
cul culorii verzi a frunzelor îl ia, pe 
zi ce trece, cea ruginie. Acest decor 
este întregit în aceste zile, de 
coloritul basmalelor purtate de ti
nerele fete, care, asemenea al
binelor, trec de la butuc la butuc 
culegînd nectarul viilor. Pretutin
deni, ori unde ai poposi, fie la bri
găzile conduse de Dumitru Manole, 
Filon Dragoș și Petre Orescu din 
secția’ Valea Largă, fie la cele con
duse de Ion Cazan, ori Aurel Dia
conu din secția Valea Poieni, ani
mația este aceeași. Peste tot cule- 

ț sul strugurilor de masă este în toi.
V Dar să poposim la una din aceste 
brigăzi. La cea a lui Ion Cazan, de 
pildă. Viile acestei brigăzi se întind 
pe ambii versanți ai văii Poieni. De 
la sediul brigăzii, de aici, poți cu
prinde Cu ochii aproape toată via. 
Se văd culegătorii, care muncesc 
tocmai sus. Se văd cei ce coboară

Pregătiri pentru vinificație 
In podgoriile din regiunea lași

în 
de 
de

Anul acesta, recolta de struguri 
podgoriile ieșene este deosebit 
frumoasă. în gospodăriile agricole 
stat Bucium, Deleni, Copou, Cotnari, 
Huși și altele a început recoltarea 
din timp a strugurilor de masă. Așa 
de pildă, la G.A.S. Huși într-o sin
gură săptămînă se recoltaseră peste 
200.000 kg struguri de masă, la 
G.A.S. Bucium și Copou peste 50.000 
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adică 36 la sută din cantitățile pre
văzute.

In toate regiunile se insămînțează 
secara furajeră, iar în regiunile 
București, Banat și Crișana a înce
put însămințarea orzului de toamnă.

Lucrările de pregătire a terenuri
lor pentru formarea unui bun pat 
germinativ în vederea însămințări- 
lor sint insă întirziate. De asemenea, 
schimbul de semințe necorespunză
toare cu semințe recunoscute este 
rămas în urmă îndeosebi în regiu
nile Oltenia, Cluj, Ploiești, Argeș și 
București.

Pentru efectuarea lucrărilor agri
cole de toamnă la timp și în con
diții corespunzătoare posibilităților 
de care dispun unitățile agricole 
socialiste. Ministerul Agriculturii 
recomandă să se grăbească recolta
rea culturilor prășitoare și mai ales 
a acelora de pe terenurile care ur
mează să fie însămînțate cu grîu și 
secară. Să se urgenteze recoltatul 
și treieratul florii-soarelui pentru 
evitarea deprecierii și pierderilor 
de recoltă.

în săptămîna viitoare este necesar 
să se termine pregătirea terenurilor 
de pe care s-a strîns recolta, acor- 
dîndu-se toată grija efectuării de 
lucrări de bună calitate. De aseme
nea, să se termine schimbul de se
mințe necorespunzătoare cu semințe 
din soiurile cele mai productive 
puse la dispoziție unităților agricole 
socialiste prin bazele de recepție 
narea produselor agricole, precum 
și verificarea puterii de germinație 
a semințelor. Să se continue mai in
tens insilozarea furajelor, treieratul 
trifolienelor și să se asigure toate 
măsurile necesare pentru executa
rea la timp a celorlalte lucrări a- 
gricole ce se fac în această perioa
dă : recoltarea legumelor, a fructe
lor, strugurilor, precum și înmaga- 
zinarea recoltei.

(Agerpres)

cu grijă printre parcele cu lăzile 
pline de ciorchini de struguri bine 
împliniți. Jos, într-una din sălile unei 
clădiri anume amenajată, zeci de 
fete înlătură cu forfecuțe boabele 
atacate, oii strivite de pe fiecare 
ciorchin de strugure. Apoi, cu grijă, 
ciorchinii cizelați sînt așezați unul 
lingă altul, în lăzile special con
struite pentru transport. De aici au 
luat pînă acum cîteva zile, drumul 
piețelor interne și externe peste 2,5 
vagoane de struguri de masă, din 
cele 3 vagoane cite sînt prevăzute 
în planul brigăzii. In curînd, planul 
de livrare a strugurilor de masă va 
fi îndeplinit și depășit. Producția 
medie de struguri la ha va fi cu cel 
puțin 400 kg mai mare decît preve
derile planului.

Cantități mari de struguri de 
masă au fost livrate pînă acum și 
de la brigăzile conduse de Dumitru 
Manole (2 vagoane). Aurel Diaconu 
(2,2 vagoane) și Petre Orescu (1,5 
vagoane). Pe întreaga gospodărie 
au fost culeși și livrați peste 20 de 
vagoane de struguri de masă.

De luni, viticultorii din această 
gospodărie au început și culesul 
strugurilor pentru vin. Pentru în
ceput ei culeg numai soiurile Otto- 
nel, Fetească Albă, Aligote și Se
lection, care au acumulat între 
200—220 grame de zahăr la litru de 
must. Vinurile rezultate din vinifica
rea acestor soiuri de struguri vor 
avea o aciditate mai pronunțată și 
o tărie alcoolică între 9,5—10,4’.

C. VASIA

de kg. Paralel cu recoltarea struguri
lor. în toate gospodăriile agricole de 
stat se fac pregătiri intense pentru 
vinificație. Pînă acum la G.A.S. Bu
cium au fost reparate utilajele exis
tente: dezbrobonitoare, prese, budane 
și butoaie, a fost instalată o presă 
mecanică cu capacitate de prelucrare 
a peste 3 vagoane struguri zilnic. In 
toate gospodăriile agricole de stat 
ieșene au fost asigurate spațiile de 
depozitare. în curs de amenajare mai 
sînt o serie de hrube, pivnițe și 
crame.

Pregătirile petnru vinificație au fost 
terminate și la întreprinderea de vin- 
alcool din Iași care va prelucra stru
gurii contractați cu gospodăriile co
lective. în acest sezon vor funcționa 
pe lingă această întreprindere 34 de 
centre de vinificație care au fost do
tate cu utilaje ca : prese mecanice, 
linuri etc.

Pentru obținerea unor vinuri de 
calitate au fost elaborate noi linii 
tehnologice de vinificare la centrele 
de la Tomești și Huși.

1

Pe ogoarele gospodăriei agricole de stat din Ovidiu, regiunea Dobrogea, se obține o recoltă bogată de po
rumb. In fotografie ; o parte din bri gada lui Mureșan Ismall la recoltat

Foto: C. DUMITRU

In raionul Rîmnicu Sărat

Pregătirile pentru însămînțări
trebuie mult grăbite

Ca și în alte raioane ale tării, 
in cele 45 de comune din raionul 
Rîmnicu Sărat, regiunea Ploiești, 
in aceste zile oamenii muncii se 
preocupă cu tot mai mare intensi
tate de pregătirea campaniei însă
mînțărilor de toamnă.

Zilele trecute, la secția agricolă 
a raionului, a avut loc o ședință 
lărgită, în cadrul căreia președin
ții celor 47 de gospodării colecti
ve și numeroși președinți de înto
vărășiri agricole au arătat care 
este stadiul arăturilor pentru însă- 
mînțări și al celorlalte lucrări pre
gătitoare însămînțărilor, cum sînt 
fertilizarea solului, condiționarea 
semințelor, asigurarea mijloace
lor de transport etc în unitățile 
din care fac parte. Cu acest prilej 
tovarășii din cadrul secției agricole 
au comunicat cantitățile de semințe 
de mare productivitate ce au fost 
asigurate pentru unitățile agricole 
socialiste din raion, precizînd că 
trebuie intensificat ritmul schim
bului.

In toamna acestui an, în raionul 
Rm. Sărat urmează a fi însămînța
te 23.620 de ha cu grîu, 750 de ha 
cu orz, 250 de ha cu secară pentru 
boabe și 1.660 de ha. cu secară 
masă verde.

Care este stadiul pregătirilor pen
tru însămințarea acestor importan
te suprafețe? La multe din cele 46 
de gospodării agricole colective din 
raion consiliile de conducere au 
luat măsuri din vreme în vederea 
pregătirii terenurilor și condiționă
rii semințelor. La gospodăria colec
tivă „7 Noiembrie" din comuna Bă- 
lăceanu, de exemplu, pînă acum cî
teva zile, mecanizatorii de la S.M.T, 
Ziduri au discuit peste 650 de ha 
arate adine în vară din cele 
920 de ha planificate pentru a fi 
însămînțate cu grîu; la gospodă
ria agricolă colectivă „Iosif Ran- 
gheț“ din Ciorăști, au fost pregă
tite peste 500 de ha. din cele 1.100 
planificate iar la gospodăria colec
tivă „Donca Simo“ din comuna

Membrii gospodăriilor agricole co
lective din raionul Istria, regiunea 
Dobrogea, fac ultimele pregătiri 
în vederea bunei desfășurări a însă- 
mînțărilor de toamnă. Cu sprijinul 
S.M.T.-urilor, pe ogoarele raionului 
se arase pînă de curînd suprafața de 
40.300 ha. din planul de 40.500 hec
tare. Pentru insămînțările din a- 
ceastă toamnă s-a pregătit supra
fața de 16.000 de hectare, iar pentru 
insămînțările de primăvară 24.300 
hectare.
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din cele 
ce urmează a fi însămîn-

Vilcele, peste 550 de ha
1.490 
țațe cu grîu.

De altfel, la indicația inginerilor 
agronomi, la unele gospodării co
lective s-au și însămînțat suprafe
țele planificate cu secară masă 
verde. De exemplu, la gospodăria 
colectivă „Partizanii Păcii" din 
Știubei, și la gospodăria colectivă 
„Steaua Roșie" din Puieștii de 
Jos, s-au însămînțat aproape 50 de 
ha cu secară masă verde.

Analizînd stadiul pregătirilor pen
tru insămînțările de toamnă pe în
treg raionul, se poate constata însă 
că pînă în prezent abia au fost pre
gătite circa 2.600 de ha. (arate din 
timpul verii și acum discuite de 
către mecanizatorii de la S.M.T.- 
urile Sihlea și Ziduri). La gospodă
ria colectivă „30 Decembrie" din 
satul Codrești, comuna Ciorăști, 
n-a fost pregătit pînă acum nici 
măcar un hectar de teren. Ingine
rul agronom al acestei gospodării, 
Grozăvescu Ctin, în Ioc să ia mă
surile necesare pentru buna pre
gătire a campaniei de toamnă, își 
pierde vremea cu alte lucruri mă
runte, iar uneori lipsește zile de-a 
rîndul de la gospodărie. In loc să 
ia exemplu de la gospodăria colec
tivă „Iosif Rangheț" din aceeași co
mună, despre care am vorbit mai 
sus, nici președintele gospodăriei 
colective tov. Filică Dragomir, nu 
impulsionează ritmul pregătirilor, 
deși în toamna acestui an, aci 
buie semănate numai cu grîu 
de ha.

Asemănător stau lucrurile și 
gospodăria colectivă „Suvorov" 
satul Coroteni, unde din cele 

timpul serii și plani- 
însămînțate cu grîu 
timpul verii, nu s-a 
acum nici o palmă 

tre-
275

la 
din 
207

ha. arate în 
ficate a fi 
și arate în 
discuit pînă
de teren, iar din cele 34 de tone de 
sămânță necesară însămînțărilor a- 
bia s-au condiționat 3 tone.

Foarte încet, aproape neîngă
duit de încet, este ritmul pregăti
rii însămînțărilor în întovărășirile

Gospodăriile agricole colective de
servite de S.M.T.-urile Babadag și 
Cogealac sînt fruntașe în această 
muncă, terminînd primele de arat 
suprafețele planificate.

Paralel cu arăturile, s-a transpor
tat și încorporat sub brazdă aproape 
12.000 tone de îngrășăminte organice 
și 140 tone de îngrășăminte chimice.

C. DOLNICEANU
corespondent

In timpul regimului burghezo- 
moșieresc știința agronomică era 
tratată cu dispreț iar profesiunea 
de inginer agronom considerată 
drept ceva înjositor. Exista o vă
dită lipsă de grijă și față de dez
voltarea științei agronomice și pre
gătirea cadrelor de specialiști cu 
înaltă calificare.

După 23 August 1944, în țara 
noastră s-a deschis și pentru agri
cultură drumul larg al progresului.

din raion. De exemplu, la întovă
rășirile din comunele Bălești, sau 
Măcrina, care trebuie să însămîn- 
țeze în toamna acestui an 200 de 
ha și respectiv 290 de ha cu grîu, 
nu s-a arat nimic și nu s-a condi
ționat nici măcar un kilogram de 
sămînță.

Anul acesta, o mare suprafață de 
teren din cele 26.280 de ha planifi
cate pentru însămînțări se vor 
semăna după culturile de toamnă. 
In această privință, trebuie subli
niat că ritmul eliberării acestor te
renuri nu este corespunzător posi
bilităților existente. Astfel, floarea- 
soarelui s-a recoltat de pe numai 
182 de ha. din cele 3.000 cultivate 
anul acesta; nici ritmul recoltării 
sfeclei de zahăr nu este corespun
zător (abia 620 ha. din cele 2423

înaintat în < 
necesar ca 
de la raion

zător (abia 620 ha. din cele 
ha. cultivate).

Față de timpul 
ne aflăm este 
ganele agricole ____
comune să acorde toată atenția im
portantei probleme a eliberării în 
cel mai scurt timp a terenurilor pe 
care urmează a se însămînța grîu 
și alte păioase de toamnă — grăbi
rii ritmului arăturilor sau discuitu
lui și condiționării semințelor. (Din 
cele 4600 de tone grîu de sămînță 
necesare însămînțărilor în toamna 
acestui an, pînă acum au fost con
diționate numai 1.522 de tone. în
deosebi în comune cum sînt Raco- 
vițeni, Vadul Sorești sau Zărnești 
din fostul raion Beceni, care apar
țin în prezent raionului Rm. Sărat, 
se impune ca organele agricole să 
se preocupe cu mai mult simț de 
răspundere de problema asigurării 
semințelor și de conditionarea lor).

care 
or- 

i Și

(Continuare în pag. 4-a)
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La gospodăria de 
stat Secuieni-Ro- 
man, regiunea Ba. 
cău, tnsllozatul 
porumbului se a- 
propie de sfîrșit. 
In fotografie, un 
aspect de la insilo- 

zare

Prof. VLADIMIR HOMUTESCU 
Institutul agronomic „Ion Ionescu 

de la Brad" — Iași

Apllcind neabătut Învățătura marx- 
ist-lenlnistă în opera de făurire a 
orinduirii socialiste, Partidul Mun
citoresc Romîn acordă o atenție 
deosebită transformării socialiste a 
agriculturii. Pentru aceasta un 
accent deosebit se pune și pe pre
gătirea cadrelor de ingineri agro
nomi, zootehnlști, hortiviticultori, 
hidroameUaratori și medici veteri
nari.

Un exemplu viu în această pri
vință îl constituie dezvoltarea în- 
vățămîntului agronomic superior 
din Moldova. In locul unei singure 
facultăți, fără local propriu, labo
ratoare și biblioteci, funcționează 
astăzi la Iași un institut agronomic 
cu două facultăți care cuprind 5 
secții: agricultură, zootehnie, horti- 
viticultură, îmbunătățiri funciare și 
organizarea teritoriului agricol. In
stitutul dispune de un impunător 
local propriu, de numeroase amfi
teatre, laboratoare bine înzestrate, 
o bibliotecă cu peste 100.000 volu
me, o sală de festivități cu peste 
800 locuri, o sală de sport și club 
propriu. Pentru studenți, au fost 
construite 3 cămine cu peste 800 
locuri și o cantină, toate amplasate 
în imediata vecinătate a institu
tului.

Astăzi, porțile institutului sînt 
larg deschise tuturor oamenilor 
muncii, majoritatea covîrșitoare a 
studenților fiind fii de muncitori, 
de țărani colectiviști și întovărășiți. 
Este semnificativ pentru dezvolta
rea pe care a luat-o institutul nos
tru faptul că de la Înființarea învă- 
țămintului agronomic superior din 
Iași pînă în anul 1944, adică în 
decurs de circa 36 de ani, acesta 
a format numai 935 de ingineri 
agronomi, în timp ce din 1944 și 
pînă în 1960, adică în timp de 
numai 16 ani, au fost pregătiți

F aptele conving
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Autocamionul plecă din fața cămi
nului cultural lăsînd în urmă nori 
de praf. Pe drum oamenii începuseră 
să vorbească de una, de alta, n-au 
lipsit nici vorbele, șugubețe, ba s-a 
gustat cu plăcere și dintr-o sticlă de 
răchie adusă de unul din întovă
rășiți.

— Ia uitați-vă, oameni buni, ce dă 
mindreață dă cucuruz, spuse careva 
cu admirație și toți ceilalți priviră 
intr-acolo.

— E porumbul gospodăriei de stat, 
interveni inginerul Stan de la secția 
agricolă a sfatului popular raional 
Caransebeș, care îi însoțea pe înto- 
vărășiții în vizita aceasta.

— Așa-ț dacă se lucră cu mașina, 
adăugă un altul. Faină recoltă a fi 
aici.

Din vorbă în vorbă, drumul pînă 
la Chizătău păru 
destul de scurt. La .tlllllllllllllllillliliiiliiiiiiiiniiii 
intrarea în sat cei . .
din mașină putu- INI O I O 1 
ră citi pe o tablă: ii ik|
sat colectivizat.
De fapt și la Ju
pa, Zăgujani, Gă- 
vojdia și altele întovărășiții din Ciu
ta citiseră aceleași cuvinte.

Despre Chizătău știau cu toții că 
este un sat bine gospodărit, cu oa
meni harnici și pricepuți. Acum ve
niseră să vadă cu ochii lor cum 
muncesc și trăiesc colectiviștii, cum 
de au reușit ei atîtea lucruri fru
moase despre care li s-a dus faima.

Camionul frînă scurt, și iată, ne
răbdători, întovărășiții au și început 
să sară jos. In intimpinarea vizitato
rilor veni președintele gospodăriei 
colective „Timpuri Noi" Traian 
Pava, inginerul Teodor Șchiopu. bri
gadieri și colectiviști. Apoi gazdele 
i-au poftit pe întovărășiți să stea 
prietenește de vorbă ca de la om la 
om. Mai întii președintele colectivei 
din Chizătău le-a înfățișat gospodă
ria în cifre și fapte.

— Acum colectiviștii din Chizătău 
lucrează o suprafață de 1.221 hecta
re ; anul trecut valoarea zilei-mun- 
că a fost de 37 de lei iar anul acesta 
se va ajunge la 43 de lei. In acest 
an colectiviștii noștri au primit nu
meroase avansuri bănești.

Cind veni vorba despre bătrini, în- 
tovărășitul Nicolae Poponi, om tre
cut de jumătatea sutei, deveni par
că și mai atent. Cele ce auzi îi plă
cură, iar cînd președintele spuse „Și 
acum, ca să nu ziceți că ne lăudăm, 
haidați cu noi să vedeți ce avem...“.

întovărășiții începură vizita ne
răbdători. La sectorul zootehnic, îi 
impresionară maternitățile de porci,

GA.C,

aproape 2.500 de specialiști în dife
rite ramuri ale agriculturii.

Institutul nostru se mîndrește 
astăzi cu numeroși absolvenți care, 
o dată ajunși la locul de muncă, 
în producție, ne fac cinste, achitîn- 
du-se cu succes de sarcinile ce le 
revin. Dintre aceștia amintim pe 
Negoiță Valerian de la G.A.S. Se- 
cueni, regiunea Bacău, lacomi Ono- 
riu de la GA.S. Pisc, regiunea 
Galați, Cumpătă Gheorghe de la 
GA.C. Pechea, regiunea Galați, 
Clondir Gheorghe de la G.A.S. 
„Ion Sion”, regiunea Galați, Ibă- 
nescu Gheorghe vice-președlnte 
al comitetului executiv al sfatului 
popular regional Bacău, Vasiliu Mi
hai de la I.C.A.R. Chișcani, regiunea 
Galați, ing. Mihai Ștefan de la 
G.A.C. din comuna Straja, raionul 
Negru Vodă, Culuri Mihai de la 
O.R.I.F. Galați și mulți alții.

★
în afară de pregătirea specialiș

tilor. cadrele didactice de la Insti
tutul agronomic din Iași participă 
direct la ridicarea agriculturii din 
Moldova. Ele desfășoară o activi
tate din ce în ce mai intensă în 
direcția popularizării și aplicării în 
producție a rezultatelor obținute în 
munca de experimentare și cerce
tare științifică, creării de noi soiuri 
și hibrizi de plante cultivate, orga
nizării consfătuirilor de producție 
șl îndrumării diferitelor școli cu 
caracter agricol. De asemenea, sînt 
sprijinite acțiunile de organizare a 
teritoriului și de zonare a produc
ției agricole. Cu alte cuvinte este 
menținută și consolidată o legătu
ră permanentă cu practica agricolă.

Astfel, la catedra de agricultură 
generală s-au executat lucrări de 
cartare a solului din nordul și cen
trul Moldovei, s-a studiat utilizarea 
rațională a sărăturilor, fertilizarea 
solurilor podzolice și a podzoluri- 
lor, folosirea cit mai chibzuită a 
terenurilor din podgorii. Au fost 
stabilite momentul optim de recol-

(Continuare în pag,. 2-a)

grajdurile de vaci, animalele bine 
îngrijite, curățenia care domnea pre
tutindeni. Și minune, pînă și în graj
duri răsuna muzica de la difuzoare.
- la uitați-vă ce porci faini, spuse 

unul. Ba mănîncă și după program, 
ca domnii.

Impărțiți pe grupuri, colectiviștii 
continuară vizita pe la casele colec
tiviștilor. Arătoase, mari, bine îngri
jite, proaspăt zugrăvite casele arătau 
ele însele bunăstarea colectiviștilor.

Moș Poponi se nimeri să intre la 
Făgețan. In curtea mare și curată 
grupul fu întîmpinat de gazde pri
mitoare.

— Poftiți, poftiți înăuntru.
Gazda, Gheorghe Milea, cu fiica 

sa Elena, le vorbiră cu mîndrie jus
tificată despre viața lor, despre cele 
ce și-au făcut de cînd sînt colecti

viști. Acu vreo doi 
ani și-au cumpă
rat mobilă, din 
cea făcută de co
mandă cu 12.000 
lei. Și-au făcut și 
un grajd nou.

Moș Poponi, trase gazda mai la o 
parte și se dădu în vorbă:
- Aș vrea să-mi spui, te rog, ce 

mai ni pe lingă casă ?
- O vacă, șapte oi, și lotul indi

vidual.
- Da un porc, doi ? întrebă din 

nou moș Poponi.
— Acu n-am.
— Cum așa ?
— Hai vină dară, să-ți arăt.
Și gazda își duse oaspetele în că

mara mare și spațioasă și-t spuse :
— De ce să-mi iau porc cind mai 

am însă șapte tezăne cu unsoare de 
porc ?

La despărțire gazda îi spuse lui 
moș Poponi.

— Ii bine în colectivă și dacă lucri 
cum trebuie, șt cu dragoste, trăiești 
cum n-ai trăit niciodată.

In drum spre sediul colectivei 
grupul de întovărășiți se întilni cu 
doi bătrîm colectiviști, soț și soție.

Bătrinelul, micuț de statură, era 
în atenția tuturor :

— Anul trecut, ce-ai câștigat, tai- 
cule ? întrebă careva.

— Io și cu baba me am luat, fără 
vreo cițiva lei, 7,000, apoi grîu, cucu
ruz, țucăr și tot ce-mi tfăbe.

— Ai și vacă ? sări curios moș 
Poponi.

N. P1RVU
corespondent



Rețeaua școlilor Ministerului Agriculturii Roadele întrecerii socialiste
REGIUNEA ARGEȘ

CENTRUL ȘCOLAR CURTEA DE 
ARGEȘ (Str. Republicii nr. 15): 
Școala tehnică de maiștri: pregă
tește maiștri horticultori, maiștri 
zootehniști. Școala tehnică pentru 
personal tehnic : pregătește tehni
cieni zootehniști.

CENTRUL ȘCOLAR DRĂGĂ- 
ȘANI (str. M. Kogălniceanu nr. 5) : 
Școala tehnică pentru personal teh
nic : pregătește tehnicieni contabili 
pentru agricultură. Școala tehnică 
de maiștri : pregătește maiștri viti
cultori.

ȘCOALA TEHNICĂ DE MAIȘTRI 
Slatina (str. Strihareț nr. 150) : 
Școala tehnică de maiștri: pregă
tește maiștri zootehniști, maiștri a- 
gricultori.

ȘCOALA TEHNICA DE MAIȘTRI 
VOICEȘTI-GRĂDINARI, RAIONUL 
DRAGAȘANI : Școala tehnică de 
maiștri agricultori.

ȘCOALA PROFESIONALĂ DE 
UCENICI HORTICULTORI BIL- 
CEȘTI, (raionul Muscel) : Școala 
profesională de ucenici horticultori.

REGIUNEA BACĂU
CENTRUL ȘCOLAR ROMAN 

(Cartierul Trifești) : Școala tehnică 
pentru personal tehnic : pregătește 
tehnicieni pentru îmbunătățiri fun
ciare. Școala tehnică de maiștri : 
pregătește maiștri zootehniști, mai
ștri agricultori.

CENTRUL ȘCOLAR ROMAN 
(str. Alexandru cel Bun, nr. 2) : 
Școala tehnică pentru personal teh
nic : pregătește tehnicieni contabili 
pentru agricultură. Școala tehnică 
de maiștri : pregătește maiștri me
canici pentru mecanizarea agricul
turii.

REGIUNEA BANAT
CENTRUL ȘCOLAR ARAD (str. 

I. C. Frimu, nr. 15) : Școala tehnică 
pentru personal tehnic: pregătește 
tehnicieni topografi, tehnicieni ve
terinari, tehnicieni pentru îmbună
tățiri funciare. Școala tehnică de 
maiștri: pregătește maiștri veteri
nari.

ȘCOALA TEHNICĂ DE MAIȘTRI 
CEACOVA (raionul Deta) . Școala 
tehnică de maiștri: pregătește mai
ștri agricultori, maiștri zootehniști.

CENTRUL ȘCOLAR LIPOVA (ra
ionul Lipova): Școala tehnică de 
maiștri: pregătește maiștri agricul
tori, maiștri horticultori. Școala teh
nică pentru personal tehnic : pre
gătește tehnicieni agricoli.

CENTRUL ȘCOLAR LUGOJ (str. 
Timișoara nr. 126). Școala tehnică 
de maiștri : pregătește maiștri agri
cultori, maiștri zootehniști.

ȘCOALA TEHNICĂ PENTRU 
PERSONALUL TEHNIC (str. Mali- 
novschi nr. 7) : Școala pregătește 
tehnicienii contabili pentru agricul
tură.

ȘCOALA TEHNICĂ DE MAI
ȘTRI MINIȘ, RAIONUL LIPOVA: 
Școala tehnică de maiștri: pregă
tește maiștri viticultori.

ȘCOALA TEHNICĂ DE MAI 
ȘTRI, SÎNNICOLAUL MARE (ra
ionul Sînnicolaul Mare), Școala teh
nică de maiștri : pregătește maiștri 
zootehniști și maiștri agricultori.

ȘCOALA TEHNICĂ PENTRU 
PERSONAL TEHNIC TIMIȘOARA: 
Școala pregătește tehnicieni conta
bili pentru agricultură.

REGIUNEA BRAȘOV
CENTRUL ȘCOLAR BLAJ (str.

Republicii nr. 9): Școala tehnică 
pentru personal tehnic : pregătește 
tehnicieni contabili pentru agricul
tură. Școala tehnică de maiștri: 
pregătește maiștri agricultori, mai
ștri viticultori.

ȘCOALA TEHNICĂ DE MAI
ȘTRI DUMBRĂVENI (raionul Si
ghișoara, Piața Republicii nr. 15): 
Școala tehnică de maiștri : pregă
tește maiștri zootehniști, maiștri a- 
gricultori, maiștri mecanici pentru 
mecanizarea agriculturii.

ȘCOALA TEHNICĂ DE MAI
ȘTRI MEDIAȘ (str. Avram Iancu 
nr. .8): Școala tehnică de maiștri: 
pregătește maiștri viticultori, mai
ștri zootehniști.

CENTRUL ȘCOLAR SIBIU (str. 
Gh. Dimitrov nr. 2) : Școala tehnică 
pentru personal tehnic : pregătește 
tehnicieni veterinari; tehnicieni 
pentru îmbunătățiri funciare, tehni
cieni topografi, tehnicieni contabili 
pentru agricultură. Școala tehnică 
de maiștri: pregătește maiștri agri
cultori, maiștri veterinari, maiștri 
mecanici pentru mecanizarea agri
culturii.

ȘCOALA TEHNICĂ DE MAI
ȘTRI TÎRGU SECUIESC (str. 
Conta nr. 25): Școala tehnică de 
maiștri agricultori.

REGIUNEA BUCUREȘTI
CENTRUL ȘCOLAR ALEXAN

DRIA (str. Libertății nr. 69) ( Școa
la tehnică de maiștri: pregătește 
maiștri agricultori, maiștri zooteh
niști. Școala tehnică pentru perso
nal tehnic: pregătește tehnicieni 
agricoli.

CENTRUL ȘCOLAR VETERI
NAR BUCUREȘTI (str. Justiției nr. 
55) : Școala tehnică pentru personal 
tehnic: pregătește tehnicieni vete
rinari, tehnicieni contabili pentru 
agricultură. Școala tehnică de mai
ștri : pregătește maiștri veterinari.

CENTRUL ȘCOLAR CĂLĂRAȘI 

(str. București nr. 1) : Școala teh
nică pentru personal tehnic: pre
gătește tehnicieni pentru îmbunătă
țiri funciare. Școala tehnică de 
maiștri: pregătește maiștri agricul
tori, maiștri zootehniști, maiștri me
canici pentru mecanizarea agricul
turii.

CENTRUL ȘCOLAR DRAGOMI- 
REȘTI-VALE (raionul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej) : Școala tehnică de 
maiștri: pregătește maiștri horti
cultori. Școala tehnică pentru per
sonal tehnic : pregătește tehnicieni 
horticultori.

CENTRUL ȘCOLAR TURNU MĂ
GURELE (str. Vasile Roaită nr. 11): 
Școala tehnică pentru personal teh
nic : pregătește tehnicieni contabili 
pentru agricultură, tehnicieni pen
tru îmbunătățiri funciare. Școala 
tehnică de maiștri: pregătește mai- 
tri agricultori.

REGIUNEA CLUJ
CENTRUL ȘCOLAR BISTRIȚA 

(raionul Bistrița) : Școala tehnică 
de maiștri: pregătește maiștri zoo
tehniști, maiștri horticultori.

ȘCOALA TEHNICA DE MAI
ȘTRI CIUMBRUD (raionul Aiud) : 
Școala tehnică de maiștri viticul
tori.

CENTRUL ȘCOLAR TURDA (str. 
N. Bălcescu nr. 2) . Școala tehnică 
pentru personal tehnic : pregătește 
tehnicieni zootehniști, tehnicieni a- 
gricoli. Școala tehnică de maiștri: 
pregătește maiștri zootehniști, mai
ștri agricultori.

CENTRUL ȘCOLAR TURDA (str. 
Armata Roșie nr. 21) : Școala teh
nică pentru personal tehnic : pregă
tește tehnicieni horticultori. Școala 
tehnică <te maiștri : pregătește mai
ștri horticultori.

REGIUNEA CRIȘANA
CENTRUL ȘCOLAR ORADEA 

(str. General Magheru nr. 26i: 
Școala tehnică pentru personal teh
nic : pregătește tehnicieni contabil: 
pentru agricultură. Școala tehnică 
de maiștri: pregătește maiștri me
canici pentru mecanizarea agricul
turii ; maiștri agricultori.

CENTRUL ȘCOLAR SALONTA 
(B-dul Republicii nr. 90): Școala 
tehnică pentru personal tehnic: pre
gătește tehnicieni pentru îmbunătă
țiri funciare Școala tehnică de mai
ștri ; pregătește maițtn zootehniști, 
maiștri agricultori, maiștri meca
nici pentru mecanizarea agricul
turii.

CENTRUL ȘCOLAR ȘIMLEUL 
SILVANIEI (raionul Șimleul Sriva- 
niei, str. Simion Bămuțiu nr. 20 >: 
Școala tehnică pentru personal teh
nic : pregătește tehnicieni agricoli. 
Școala tehnică de maiștri: pregă
tește maiștri zootehniști, maiștri a- 
gricultori.

REGIUNEA DOBROGEA

CENTRUL ȘCOLAR CERNAVO
DA (raionul Medgidia) : Școala teh
nică pentru personal tehnic: pre
gătește tehnicieni pentru îmbunătă
țiri funciare. Școala tehnică de 
maiștri* pregătește maiștri pentru 
mecanizarea agriculturii.

ȘCOALA TEHNICA DE MAI 
ȘTRI NAZARCEA: Școala tehni
că de maiștri : pregătește maiștri 
mecanici pentru mecanizarea agri
culturii.

CENTRUL ȘCOLAR POARTA 
ALBA (raionul Medgidia): Școala 
tehnică pentru personal tehnic: pre
gătește tehnicieni agricoli. Școala 
tehnică de maiștri: pregătește mai
ștri horticultori, maiștri zooteh
niști, maiștri agricultori.

REGIUNEA GALAȚI
CENTRUL ȘCOLAR BRAlLA (str. 

Victoriei nr. 88): Școala tehnică 
pentru personal tehnic: pregătește 
tehnicieni veterinari, tehnicieni con
tabili pentru agricultură. Școala 
tehnică de maiștri: pregătește mai
ștri agricultori ; maiștri zootehniști, 
maiștri veterinari.

CENTRUL ȘCOLAR TECUCI (str. 
23 August nr. 99) : Școala tehnică 
pentru personal tehnic: pregătește 
tehnicieni topografi, tehnicieni pen
tru îmbunătățiri funciare. Școala 
tehnică de maiștri: pregătește mai
ștri agricultori.

CENTRUL ȘCOLAR VITICOL 
ODOBEȘTI (raionul Focșani) : Școa
la tehnică de maiștri: pregătește 
maiștri viticultori.

REGIUNEA HUNEDOARA
CENTRUL ȘCOLAR HORTICOL 

GEOAGIU (raionul Orăștie) : Școa
la tehnică de maiștri: pregătește 
maiștri horticultori. Școala profe
sională de ucenici horticultori.

REGIUNEA IAȘI

CENTRUL ȘCOLAR IAȘI (str. 
Viticultori nr. 2) : Școala tehnică 
pentru personal tehnic: pregătește 
tehnicieni veterinari. Școala tehnică 
de maiștri : pregătește maiștri viti
cultori.

REGIUNEA MARAMUREȘ
CENTRUL ȘCOLAR SATU MA

RE : Școala tehnică pentru personal 
tehnic: pregătește tehnicieni vete
rinari. Școala tehnică de maiștri: 
pregătește maiștri zootehniști.

REGIUNEA OLTENIA

CENTRUL ȘCOLAR BECHET (ra
ionul Segarcea) : Școala tehnică 
pentru personal tehnic: pregătește 
tehnicieni pentru îmbunătățiri fun
ciare. Școala tehnică de maiștri : 
pregătește maiștri horticultori.

CENTRUL ȘCOLAR CALAFAT: 
Școala tehnică pentru personal teh
nic : pregătește tehnicieni conta
bili pentru agricultură. Școala teh
nică de maiștri: pregătește mai
ștri agricultori, maiștri zootehniști, 
maiștri mecanici pentru mecaniza
rea agriculturii. ,

CENTRUL ȘCOLAR CARACAL: 
Școala tehnică pentru personal teh
nic : pregătește tehnicieni pentru 
îmbunătățiri funciare. Școala tehni
că de maiștri: pregătește maiștri 
agricultori, maiștri zootehniști.

ȘCOALA TEHNICĂ DE MAI
ȘTRI CRAIOVA (str. Ștefan Gheor
ghiu nr. 13): Școala pregătește 
maiștri mecanici pentru mecaniza
rea agriculturii.

CENTRUL ȘCOLAR COMUNA 
MALU MARE : Școala tehnică pen
tru personal tehnic : pregătește teh
nicieni veterinari. Școala tehnică 
de maiștri: pregătește maiștri zoo
tehniști, maiștri veterinari.

CENTRUL ȘCOLAR HORTICOL 
TiRGU-JIU : Școala tehnic* de mai
ștri “ pregătește maiștri horticul
tori. Școala profesional* de uce
nici horticultori.

REGIUNEA PLOIEȘTI
CENTRUL ȘCOLAR BUZĂU (str. 

Hie Pintilie nr. 17): Școala tehnică 
pentru personal tehnic: pregătește 
tehnicieni contabili pentru agricul
tură. Școala tehnic* de maiștri: 
pregătește maiștri mecanici pentru 
mecanizarea agriculturii.

CENTRUL ȘCOLAR MIZIL (str. 
Mihai Bravu nr. 94) : Școala tehni
că de maiștri: pregătește maiștri 
agricultori.

CENTRUL ȘCOLAR RlMNICU- 
SARAT (str. Mâiacovski nr. 18): 
Școala tehnic* pentru personal teh
nic : pregătește tehnicieni agricoli, 
tehnicieni zootebniștt Școala teh
nici de maiștri: pregătește maiștri 
agricultori. maiștri zootehniști.

CENTRUL ȘCOLAR TÎRGȘORUL 
NOU (raionul Ploiești) : Șceal» teh
nici pentru personal tehnic : pre
gătește ieim.cien. pentru îmbunătă
țiri funciare. Școala tehnică de 
maiștri: pregătește maiștri horti
cultori.

CENTRUL ȘCOLAR VITICOL 
VALEA CĂLUGĂREASCA (școal* 
experimeataU): Școala tehnici de 
maiștri: pregătește snacștr-. viticul
tori. Seoaia tehnici pentru perso
nal tehnic : pregătește tehnicieni 
viticultori.

ȘCOALA PROFESIONALA DE 
UCENICI VITICULTORI PIETROA
SELE raionul Mizil): Școala profe
sionali de ucenici viticultori

ȘCOALA PROFESIONALA DE 
UCENICI HORTICULTORI VOI- 
NEȘT1 (raionul Tirgoviștei: Școala 
profesional* de ucenici horticultori.

REGIUNEA SUCEAVA
CENTRUL ȘCOLAR RĂDĂUȚI: 

Școala tehnici pentru personal teh
nic : pregătește tehnicieni veteri
nari. Școala tehnică de maiștri : 
pregătește maiștri zootehniști.

ȘCOALA TEHNICA DE MAI
ȘTRI POMÎRLA (raionul Dorohoi): 
Școala tehnic* de maiștri agricul
tori.

CENTRUL HORTICOL FĂLTI
CENI : Școala tehnic* de maiștri: 
pregătește maiștri horticultori. Școala 
profesional* de ucenici horticultori.

REGIUNEA MUREȘ

AUTONOMA MAGHIARA
CENTRUL ȘCOLAR ODORHEI 

(str. Arpad nr. 12, (cu secție de 
predare in limba maghiară) : Școa
la tehnică pentru personal tehnic : 
pregătește tehnicieni contabili pen
tru agricultură Școala tehnică de 
maiștri: pregătește maiștri horticul
tori, maiștri zootehniști.

CENTRUL ȘCOLAR TG. MUREȘ 
(str. Kossuth Lajos, nr. 108) : Școa
la tehnică pentru personal tehnic : 
pregătește tehnicieni veterinari. 
Școala tehnică de maiștri: pregă
tește maiștri zootehniști. maiștri ve
terinari, maiștri agricultori.

ȘCOALA TEHNICA DE MAI
ȘTRI. IERNUT (raionul Luduș) : 
Școala tehnică de maiștri horticul
tori.

NOTA REDACȚIEI : In tabloul de 
fațt nu au fost cuprinse școlile profe
sionale de ucenici aparfinind Depar
tamentului Gostat și Direcției Gene
rale S.M.T.
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E De asemenea primește can ==
= didați cu sau fără examen de
f= maturitate pentru școlile: teh
= nică de contabilitate agricolă
s și tehnică veterinară.

lllllllllil

DIRECȚIUNEA

ii?

Părinții micuților din fotografia de fată nu duc grija copiilor lor în 
timpul zilei, cind ei lucrează la cimp sau in alte sectoare ale gospodă
riei colective din comuna Cireașov, regiunea Argeș. Această grijă o are 
Margareta Dumitrescu, educatoarea grădiniței sezoniere a colectivei

CE SĂ CITIM

A. MUHTAR: „Surorile"
Romanul lui Askad Muhtar „Suro

rile" este luminat de la un capăt la 
altul de spiritul dezrobitor al Marei 
Revoluții Socialiste din Octombrie. 
Scriitor uzbec. A. Muhtar descrie în 
cartea sa cum puterea sovietică a 
prefăcut vechiul Turkestan, despre

Ă apărut revista: 
„Probleme zootehnice 

și veterinare"
nr. 9, luna septembrie, 
cu următorul sumart

tn ames-

Kutrețu-

COLAB.

ZOOTEHNIE
ING. I. TUCRA și COLAB. —Efi

cienta porumbului siloz 
tec cu se:a furajeră.

DR. GH. MARINESCU — 
rile combinate.

DR. C. ȘTEFANESCU ȘI
— Apret erea reproducătorilor 
după cantitatea și lungimea linii 
descender.trior la rasa Tigaie.

ING. N. CUCU — Cu privire la a- 
meliorate* Merinosuluj transilvă
nean în regiunea Crișan*.

MEDICINA VETERINARA

ȘI COLAB. — 
puilor de găină 
regiunea Bucu-

DR- V. STOENESCU SI COLAB. - 
Cercetări experimentale asupra 
tratamentul.; medicamentos al pa- 
ratifozei puilor de găină.

DR A. MARIAN
Encefaiomalacca 
diagnosticată tn 
rești.

DR- GH, ADAM 
noasă a boLu Iu: 
boinăvirea natul

MED. VET. L PAUL — Citod teoza 
respiratorie a păsărilor.

MED VET. C- MUNTIU Șl COLAB 
— Rezultate noi ia tratamentul 
ecabiei jn timpul iernii la ovine.

DR I. CONTTV ȘI COLAB. — O 
enzootie de Vstomonoză la giște 
eradicată cu triteon.

Informații științifice de peste ho
tare etc- I

Un nou grup de lucrători din agricultură 
a plecat in vizita în Uniunea Sovietică
In seara zilei de 16 septembrie, un 

nou grup de lucrător. din agricul
tură a plecat in vizită in Uniunea 
Sovietică. Grupul este format din in
gineri agronomi și zootehniști. ingi
neri mecanici, legumicultori și îngri
jitori de animale din gospodăriile 
agricole de stat și e condus de tov. 
Hagi Alexe, director general în De
partamentul Gostat. Printre aceștia 
se află Ladislau Pop. inginer agro
nom la gospodăria agricolă de stat 
..Scintcia", regiunea Crițana, Văsile

e e e găsit“
Intîmplare adevărată în trei tablouri ți un.., epilog care se lasă așteptat

TABLOUL I

Exclamări ca : „Heee !
Mare minunăție 

bine, într-o

se petrece la sediul sfatului popu
lar al comunei Boghești, raionul 
Adjud, regiunea Bacău. La intrarea 
în scenă (în coridorul clădirii) a 
personajului principal, tehnicianul 
agronom Aftudar Ștefan, o mulțime 
de fărani muncitori pornesc să șu
șotească.
Uite c-a venit! 
etc." pot fi distinse 
mare invălmășală de glasuri. Aftu
dar însă nu ia seama la toate aces
tea. El trece printre oameni fără să 
privească pe nimeni.

Un colectivist: Bine-ați venit, to
varășe Aftudar!

Aftudar: (plictisit) Bine că...
m-ați găsit !

Un întovărășit: Acum însă pentru 
că v-ați găsit cîteva minute ca să 
dați pe aci, vrem să vă întrebăm ce 
facem cu actele legale de comasare, 
care trebuiau să fie gata încă de-a- 
cum două luni ?

Aftudar: Facem și noi ce putem. 
Că n-o să mă împart în șase...

Un colectivist : Nu, să nu faceți 
una ca asta. S-ar putea să avem 
de-aface în cazul ăsta cu șase agro
nomi ca... 'mneavoastră. Și-n loc 
să zicem auleu de unul, am zice 
vorba asta de... șase!

Aftudar : Voi vă cam întindeți la 
vorbă.

Un întovărășit: Ce să facem ! 
Dacă deobicei cînd ne vedeți dum
neavoastră o... întindeți la sănă
toasa 1

Aftudar: Uite ce e : spuneți-mi 
ce vreți, pe scurt, că n-am timp.

Un colectivist: Timp nu, bunăvo
ință nu.. 

care Lenin spunea că regimul țarist 
îl trata ca pe „o colonie de cea mai 
pură speță", într-o republică socia
listă înfloritoare. Acest proces se 
desfășoară pe fondul istoric al prime
lor cincinale dar se localizează, pen
tru început, intr-un tîrg străvechi 
unde meșteșugarii, țăranii și țesătorii 
iși duc existența lor încă grea în 
perioada N.E.P.-ului.

Mulți dintre eroii și eroinele cărții 
sînt oameni veniți de la țară, purtînd 
in suflet mentalitățile înapoiate în 
care au fost crescuți. Și deși exploa
tarea a fost in lini» mari desființată, 
mai există în acești ani de început, 
ai Țării Sovietelor, chiaburi, cămă
tari și patroni. Sub steagul partidului 
săracii vin in întimpinarea vieții noi. 
Insă, paralel cu aceasta, se desfășoa
ră, în forme rafinate și nu odată vio
lente, ofensiva rămășițelor reacțio
nare care invocă legile sfinte, pre
ceptele Coranului pentru a se împo
trivi pătrunderii noului în satele și 
orașele Uzbekistanului.

Dușmanul de clasă încearcă să se
mene discordie între oamenii muncii 
sub cuvint că între musulmani și ma
rea comunitate a popoarelor Sovieti
ce se așează deosebitoare vechile 
tradiții ce se cer respectate. Cînd fe
mei și bărbați se smulg de sub jugul 
burgheziei și al șovinismului ciraci de 
felul lui Kudratulla recurg la uneltiri 
criminale si asasinate. Cu toate aces
tea și tesătoarea Anahon și Bașorat 
și Ergaș și ceilalți știu ce au de fă
cut pentru ca planurile lor să prindă 
aripi și să rodească.

Satul și orașul uzbec se schimbă de 
la o zi la alta și devin înfloritoare,

Sfîrsitul cărții ii af.ă pe eroii ei in 
plin «via; pr.aef o:. Socialismul 
spira ri zeului • biruri r «IC- pe me
leagurile acestea atîta vrem» ținute 
in intunenc.

Lumina Revoluției nu cunoaște 
opreliști — iată — semnificația ro
manului „Surorile", sensul umanist și 
combativ al mesajului său.

H. ZALIS

Comeanu, inginer mecanic la gospo
dăria de stat Ciocârlia, regiunea Do- 
brogea. Gavril Benea, maistru legu
micol la gospodăria agricolă de stat 
Salonta, regiunea Crișana și alții.

Timp de două săptămini cit vor 
sta în Uniunea Sovietică, lucrătorii 
din agricultura noastră vor vizita 
Expoziția ..Realizările economiei na
ționale a U.R.S.S." din Capitala 
Uniunii Sovietice, orașul Moscova 
cu monumentele și frumusețile lui, 
colhozuri și sovhozuri.

Aftudar: Măi Victore, o să mai 
mă pricep eu să stau de vorbă cu 
tine... Dacă nu ți-o place și ție și 
altora ca tine, să nu-mi dați un 
ban.

Același colectivist: Bani n-o să 
dăm nici cum. Am fi vrut însă să-ți 
dăm un sfat, care ți-ar fi prins bine. 
Acum insă văd că nu 
dăm nici bună ziua...

face să-ți 
i

TABLOUL II

te dai în

Păi altă 
decît tot

se petrece la marginea 
gospodăriei colective din 
sat ce aparține de comuna Boghești.

Brigadierul Constantin Mărcuță : 
... Și cu îngrășatul cum facem, to
varășe Aftudar ?Că acum iată, trac
toriștii trebuie să ne are terenul 
pentru însămînțările de toamnă și 
ar fi bine...

Aftudar: Ar fi bine să 
altă vorbă.

Brigadierul Mărcuță : 
vorbă nu poate fi acum 
cu aratul și cu îngrășatul...

Aftudar : Lasă că se-ngrașe el și 
fără intervenția ta...

Brigadierul Mărcuță : Dar pămîn- 
tul nu poate fi fertilizat fără îngră
șăminte...

Aftudar : Așa ? Atunci luați-le 
corporați-le, ce mai stați ?

Bragadierul Mărcuță: Păi 
unde ? Aici erau îngrășăminte chi
mice, chiar pe locul unde stai mata, 
cînd le-am descărcat acum cîteva 
luni. S-a întîmplat la fel ca la înto
vărășirea din satul Jugam. Noi 
te-am chemat mereu să ne înveți 
cum și cît să împrăștiem... Da dum
neata n-ai venit...

Aftudar : Aha, acum vin de aca
să. De îngrășămintele acelea vor-

islazului 
Chițcani,

în

de

In zilele ce urmează, în gospodăria 
noastră de stat avem de executat un 
volum mare și variat de lucrări. Pen
tru a obține rezultate cit mai bune 
în muncă, comitetul sindicatului îm
preună cu conducerea administrativă 
a gospodăriei, a întocmit din vreme 
un plan de măsuri, astfel încît să 
sprijine antrenarea unui număr cit 
mai mare de muncitori, tehnicieni, și 
ingineri în întrecerea socialistă, în 
perioada muncilor de toamnă.

în consfătuirile de producție ce 
s-au ținut la începutul lunii septem
brie, mecanizatorii și ceilalți munci
tori și-au reînoit angajamentele luate 
în întrecerea socialistă. Totodată, s au 
făcut propuneri pentru confirmarea de 
noi fruntași în producție. Aceasta i-a 
stimulat pe muncitori să lupte cu 
avînt pentru obținerea unor rezultate 
cît mai valoroase.

Trebuie subliniat, în primul rînd, 
că în aceste zile, mecanizatorii gos
podăriei se străduiesc să pregătească 
în mod exemplar terenurile ce urmea
ză a fi însămînțate cu grîu. Pînă 
acum cîteva zile, aproape 1.000 de ha 
din cele 1.600 au și fost arate și gră- 
pate. Pe 100 de ha au fost încorpo
rate, o dată cu arătura pentru însă- 
mînțare, peste 2.170 de tone de gunoi 
de grajd, iar pe 451 de ha — 88 de 
tone de superfosfat. Se lucrează de 
zor în aceste zile și la condiționarea 
seminței. (Anul acesta, 1.067 de ha 
vor fi însămînțate cu soiuri de grîu 
de mare productivitate).

La secțiile Obidiți și Fotin mecani
zatorii noștri au și semănat 131 de 
ha cu orz pentru boabe.

Pentru a stimula pe fruntașii între
cerii socialiste la pregătirea terenu
rilor comitetul sindicatului înmînea- 
ză decadal prin organizatorii grupelor 
sindicale, fanioane roșii mecanizato
rilor fruntași care obțin cele mai mari 
randamente zilnice. Pînă acum în 
fruntea întrecerii socialiste la arături 
sînt mecanizatorii Virgil Spînu și 
Roșea Ion care au depășit norma 
zilnică cu peste 1,5 ha acordînd tot
odată o mare atenție calității lucră
rilor. Șl la condiționarea semințelor 
muncitorii repartizați aci se întrec

La 24 septembrie

Festivalul cînlecului, j'ocului 
și sportului popular 
din regiunea București

Duminică, 24 septembrie, va avea 
loc căi de-al II-lea Festival al cînte- 
cului, jocului și sportului popular din 
i-egiuneâ București. Festivalul se va 
ține în Pădurea Pustniou-Brănești. 
La această mare manifestare cultu- 
ral-artistică și sportivă vor participa ; 
mii de lucrători din agricultura re
giunii București, printre care frun
tași ai recoltelor bogate și în crește
rea animalelor, mecanizatori, colec
tiviști. precum și oameni ai muncii 
din orășele regiunii.

Ic codrul Festivalului tot ivea loc 
EumencăM manriestir. aLrural-ar- 

Contribuim la continua înflorire 
a agriculturii noastre

(Urmare din pag. I-a)

a porumbului cultivat pentrutare
siloz, influența modulul de lucrare 
a țelinll naturale asupra producției 
porumbului cultivat pentru boabe 
șl influența tăvăluglrii după semă
nat asupra recoltei la soia.

Colectivul catedrei de chimie stu
diază rolul microelementelor în 
sporirea producției la porumb, 
floarea-soarelui și sfecla de zahăr, 
eficiența noilor sortimente de în
grășăminte chimice fabricate în 
țară (ureea, amoniacul în soluție, 
termofosfațll etc).

Catedra de fitotehnie a cercetat 
timp de mai mulți ani efectul dife- 

to-biți? Păi dacă nu mai sînt, le-a 
pit ploaia.

Constantin Diaconu (șef de echi
pă) : Asta înseamnă că ajutorul 
dumitale a fost... apă de ploaie.

TABLOUL III

se petrece în fața locuinței agrono
mului Aftudar Ștefan.

Aftudar : Ce zici măi, tu de aco
lo ? Ce să prezint ?

Omul de serviciu (de la sfatul 
popular) : Un referat. Știți dumnea
voastră, că v-am mai cerut de cîte
va ori...

Aftudar: Iar eu le cer să mă lase 
în pace... Știu eu care mi-s sarcini
le. Ori vor să zică acum că-s mai 
mai ca mine și mă trag la răspun
dere ?

Omul de serviciu : Eu zic tovară
șe, că ei te trag la bine, dumneata 
o iei hăis, la rău...

Aftudar : Spune-le că o să 
cînd o să am chef eu... Asta e.

vin

EPILOG

n-aPînă zilele trecute, Aftudar 
venit în fața comitetului executiv al 
sfatului popular să arate cum a în
deplinit sarcinile trasate. In schimb 
faptele lui au venit la cunoștința 
tov. Munteanu Ion, șeful secției a- 
gricole a raionului Adjud, și a tov. 
ing. Velicu, șeful serviciului O.T.A. 
de la raion. Rămîne de văzut cînd 
o veni în comună și... măsura ce 
trebuie luată față de „activitatea" 
agronomului Aftudar.

AL. RAICU
dună corespondența tov.
HORINCEANU NTCOLAE 

președintele sfatului popular 
al comunei Boghești 

pentru a asigura semințe de cea mai 
bună calitate fără boabe șiștave sau 
corpuri străine. Sub conducerea tov. 
Gheorghiță Dumitru, mecanic șef de 
secție la Obidiți și a tovarășului Ion 
Marin, mecanic șef de secție la Fo
tin, muncitorii se străduiesc să folo
sească timpul de lucru din plin și cu 
pricepere. Cele mai bune rezultate 
sînt transmise de către mecanicii 
șefi de secție comitetului sindicatu
lui care, •— așa cum s-a procedat 
săptămîna trecută — le afișează la 
gazeta de perete și le transmite tot
odată prin stația de radioamplificare.

în momentul de față în gospodăria 
noastră continuă cu avînt sporit șl 
insilozatul porumbului pentru siloz 
din lanurile care n-au putut fi reți
nute pentru porumb boabe-

Muncitorii luptă ca întreaga can-: 
titate de porumb recoltată în 
aceeași zi să fie transporta
tă și însilozată pentru a se obține unj. 
furaj de cea mai bună calitate. La 
porumbul însilozat se adaugă lacto- 
bacterin-

Anul acesta se obțin rezultate 
bune și în via gospodăriei care ocu
pă 290 de ha. Ca urmare a mă
surilor agrotehnice aplicate, pla
nul de producție va fi depășit, in 
prezent, un mare număr de munci
tori recoltează strugurii de masă. La 
trupul Țîmbuiești, sub conducerea 
maistrului viticol Zamfir Ștefan, mun
citorii recoltează cantități mai mari 
de struguri decît prevede norma zil
nică. Comitetul sindicatului și-a pro
pus ca în săptămîna aceasta să edi
teze o foaie volantă în care să popu
larizeze pe larg succesele obținute în 
diferite sectoare de activitate ale 
gospodăriei din cadrul campaniei de 
toamnă, astfel încît să contribuie cît 
mai eficient la mobilizarea tuturor 
lucrătorilor în vederea terminării 
muncilor cu rezultate pilduitoare.

TUDOR MARIN
președintele comitetului sindicatul 

lui de la gospodăria agricolă 
de stat Rm. Sărat, 
regiunea Ploiești

tistice, susținute de formații artis
tice de amatori, la care își vor da 
concursul 20 de formații de dansuri^ 
17 coruri, 14 orchestre populare, so
liști vo-cali etc., în total peste 4.000 
de artiști amatori.

în ziua ținerii Festivalului vor fi 
organizate diferite expoziții care vor 
scoate în evidență realizările regi
mului nostru democrat-popular pe 
plan republican și regional, expoziții 
agricole, care, de asemenea, vot 
populariza succesele agriculturii re- 
ticnii Bucure?:;. expezițu de artă 
popular* etc.

ritelor îngrășăminte precum și 
efectul formei șl mărimii spațiului 
de nutriție la porumb, în diferite 
zone naturale din Moldova. în ca
drul aceleiași catedre, disciplina de 
producerea, păstrarea și pregătirea 
furajelor a studiat o serie de pro
bleme privind dezvoltarea bazei fu
rajere din Moldova. Legat de 
aceasta merită subliniată acțiunea 
întreprinsă de un colectiv lărgit 
care a luat în studiu pajiștile na
turale din Moldova și metodele de 
îmbunătățire a lor.

Un sprijin substanțial au acordat 
și acordă agriculturii și cadrele 
didactice de la catedrele de hor- 
tiviticultură, mecanizarea agricul
turii, științe sociale și organi
zarea întreprinderilor agricole so
cialiste, precum șl cadrele didac
tice de Ia facultatea de îmbunătă
țiri funciare și organizarea terito
riului agricol.

în ceea ce privește ridicarea agri
culturii din Moldova, prin menți
nerea unei legături permanente cu 
producția agricolă, în decursul pe
rioadei de după 23 august 1944, au 
fost întreprinse de institut nume-. Ț 
roase acțiuni cu scopul de a ajuta- 
procesai de transformare socialistă 
a agriculturii și ridicarea nivelului 
tehnicii agricole. Primele case-ia- 
borător din țară au fost organi
zate de Institutul agronomic din 
Iași în zece gospodării agricole co
lective din Moldova. Această formă 
de activitate este continuată și în 
prezent. Un număr apreciabil de 
gospodării colective este ajutat 
direct de către cadrele didactice 
ale institutului. De asemenea, ma
joritatea cadrelor țin o legătură 
permanentă cu numeroase unități 
agricole socialiste pe tărîm tehnic 
și științific. Și acestea sînt numai 
cîteva din acțiunile prin care ca
drele didactice din institut au con
tribuit și contribuie la sprijinirea 
directă a unităților agricol® socia
liste.

Conștiente de rolul important ce 
ie revine in opera de făurire a so
cialismului în țara noastră, cadrele 
didactice de la Institutul agronomic 
„Ion lotiescu de la Brad" din iași 
nu vor precupeți nici un efort pen
tru traducerea în viață a obiecti
velor cuprinse în Directivele Con
gresului al Ill-lea al P.M-R.» 
in Raportul tovarășului Gheorghe 
Gheorghiu-Dej prezentat la recenta 
plenară a C.C. al P.M.R.



intr-o gospodărie colectiva tînără

Organizarea muncii
Dumitru Marcu a lipsit 

de la înt îlnire
în atenția consiliului de conducere

Gospodăria agricolă colectivă „7 
Noiembrie** din comuna Lețcani — 
raionul Iași — încă n-a împlinit un 
an de activitate. Dar deși e foarte 
tînără, gospodăria posedă deja 104 
taurine din care 45 sint vaci de 
lapte, sute de oi. de porci și stupi 
de albine. Sectorul zootehnic este 
în plină creștere. în sectorul vege
tal producțiile planificate Sînt de
pășite. Toate acestea datorită fap
tului că, de la bun început, consi
liul de conducere al gospodăriei sub 

^'îndrumarea organizației de bază 
P.M.R. și cu sprijinul comuniștilor 
din gospodărie a pus accentul pe 
organizarea temeinică a muncii co
lectiviștilor urmărîndu-se ca toate 
lucrările de întreținere să fie făcute 
la timp și de calitate.

în ședințe de consiliu au fost in
struit! de mai multe ori brigadierii 
Și șefii de echipe in vederea nor
mării juste a lucrărilor, a economi
sirii pe 
Au fost 
cimp cu 
fiecare, 
dusă de
sile, școlarizat in acest scop, și echi
pe de construcții șl legumicolă in
dependente pe care le conduce vice
președintele gospodăriei, Mărimea 
potrivită a brigăzilor și amplasarea 

-upată a culturilor au permis un

cit posibil a zilelor-muncă. 
organizate două brigăzi de 
cite 130 de brațe de muncă 
o brigadă zootehnică con- 
colectivistul Manolache Va-

In planul J
adunarea generală a 
a dezbătut și apro-

bun control ai muncii. Ca urmare, 
colectiviștii au făcut numai lucrări 
de calitate și au obținut rezultate 
bune în producție, La grîu, orz și 
ovăz gospodăria a realizat cu circa 
100 kg la ha mai mult decît pro
ducția planificată. După evaluările 
făcute în lan, se poate aprecia că 
producțiile planificate vor fi depă
șite și la restul culturilor.

Urmărind îndeaproape munca e- 
chipelor, brigadierii Boțoc Vasile și 
Sirghie Gheorghe au făcut totdea
una o justă măsurare a muncii co
lectiviștilor și o justă transformare 
a ei în zile-muncă. Ținîndu se 
ma la măsurarea muncii și de 
tatea lucrărilor, colectiviștii au 
cointeresați să lupte pentru
ducții superioare la hectar deși în 
gospodărie nu se aplică încă retri
buirea suplimentară. Brigadierii și 
șefii de echipă fac măsurătoarea 
parcelelor lucrate in fața colectiviș
tilor. După recepționarea lucrării e- 
fectuate se trece în fișa colectivis
tului suprafața lucrată transformată 
în procente. Rarele greșeli sint în
dreptate imediat ce se descopăr.

Bunăoară, colectivista Ileana Ho
gaș a lucrat într-una din zilele tre
cute la recoltarea florii-soarelui. 
Pleclnd mai devreme din cimp nu 
a putut să asiste la măsurarea mun
cii făcute. A doua zi, colectivista

sea- 
cali- 
fost 
pro-

Ileana Hogaș n-a semnat fișa deoa
rece a constatat că i se pontase mai 
puțin decît lucrase. Sesizat de a- 
ceasta, brigadierul și unul din 
membrii consiliului au făcut o nouă 
măsurătoare constatind că colecti
vistei respective i se normase mai 
puțin cu 10 procente, diferența fiind 
trecută din eroare, la altcineva în 
fișă. Greșeala a fost repede îndrep
tată.

Deși păioasele au fost recoltate în 
bună parte manual, datorită normă
rii juste consumul de zile-muncă 
planificat la această cultură n-a fost 
depășit. în grădina de legume și în 
sectorul zootehnic s-au obținut pro
ducții peste cele planificate cu con
sumuri de muncă mai mici decît 
cele prevăzute. Pînă la 1 septembrie 
trebuiau consumate, potrivit planu
lui de producție, circa 20.000 de 
zile-muncă din cele 30.000 planifi
cate pentru întregul an. Or, pînă la 
aceea dată, gospodăria consumase 
doar 13.000 de zile-muncă. Mari eco
nomii de zile-muncă s-au obtinut 
la culturile de porumb și sfeclă de 
zahăr.

Nefăcind risipă de muncă și 
finind totodată producții mari 
hectar și în sectorul zootehnic, 
pod aria va repartiza bani și | 
duse în valoare de peste 34 de 
la ziua-muncă. Numai bani va 
15 lei. Pînă acum gospodăria a 
partizat două avansuri bănești

I

e perspectivă
De curînd 

Colectiviștilor 
bat cu însuflețire planul de pers
pectivă al gospodăriei pe următo
rii 4 ani. S-a hotărît ca la princi
palele culturi vegetale, grîu și po
rumb, să obținem in anul “1965 ur
mătoarele producții medii la hec
tar : 3.000 de kg. de grîu, 5.000 de 
porumb, iar sectorul zootehnic să 
se compună din: 300 de taurine 
din care 160 vaci de lapte, 550 de 
porcine din care 120 de scroafe și 
900 de ovine ; producția de lapte 
de vacă să crească de la 2.000 de 
litri pe cap de vacă furajată in

kg. cît am obținut de 
acest an, la 5 kg. în

măsuri prevede amă-

1961, la 2.800 litri în 1965, iar cea de 
lînă de la 3 
la o oaie în 
1965.

Planul de
nunțit măsurile pe care le vă lua 
gospodăria pentru realizarea indi
cilor prdpuși: lucrări de Sporire a 
fertilității solului, folosirea semin
țelor de înaltă productivitate, îm
bunătățirea furajării animalelor, ri
dicarea de construcții etc.

NICOLAE BOGLUȚ 
tehnician agronom GA.C. 

„Drum Nou* comuna Cociuba 
Mare — raionul Salonta

ob
la 

gos- 
pro- 

lei 
da 
re- 

șl 
unul in natură, dind, intre altele, 
cîte 6 lei și 4,300 kg de grîu la 
ziua-muncă. Colectiviști ca Moraru 
Nicolae, Mălăgeac Ion, Calotă Con
stantin și Antonescu Manole au pri
mit ca avans în jur de 1.690 kg de 
grîu și 2.400 de lei. Pentru primul 
an de activitate cînd, procentual în 
raport cu veniturile realizate, se fac 
investiții foarte mari, iar gospodă
ria nu-i suficient dezvoltată — va
loarea de 34 lei a zilei-muncă tre
buie considerată ca foarte bună. Ea 
va fi desigur un stimulent pentru o 
și mai bună organizare a muncii, 
pentru o dezvoltare rapidă și mul
tilaterală a gospodăriei, chezășia u- 
nor venituri ți mai mari in anul ur
mător.

DASCALU PETRU
ing. agronom al gospodăriei colec

tive „7 Noiembrie" Lețcani

Era pe la sfîrșitul lui aprilie. La 
gospodăria colectivă „Drumul Belșu
gului" din Curtișoara, raionul Sla
tina, regivnea Argeș, tractoriștii de la 
S.M.T.-Recea erau pe terminate 
insămințările. Semănașeră 471 
cu porumb pentru boabe, 24 de 
cu porumb pentru siloz, 35 
floareasoarelui, 5 cu fasole, iar 
13 ha de grădină făcuseră arături 
adînci în care băgaseră peste 300 
de tone de gunoi de grajd.

Gospodăria colectivă ,,Drumul 
Belșugului" abia luase ființă, dar 
cele 384 de familii de țărani mun
citori erau hotăriți să-i ajungă din 
urmă pe colectiviștii din gospodăria 
cea veche „Gheorghe Doja" din co. 
muna lor. Ori de cite ori camionul 
colectiviștilor de la „Gh. Doja" tre
cea prin fața sediului, cei de la 
„Drumul Belșugului" se uitau lung 
după el.

— Lăsați. măi băieți, că ne luăm 
și noi unul, le-a spus odată Dumitru 
Marcu. președintele gospodăriei.

— Cind. tovarășe președinte ? il 
asaltau cu întrebările cei mai tineri.
- Cu 

bau cei 
început. 
Iile... ca

La aceste întrebări, Marcu rămî. 
nea pe gînduri. 
menii: de unde 
dit el la treaba 
găsit deslegarea. 
mustră singur: 
promit așa tam-nesam 
cînd va trebui să cheltuim banii pe 
care-i avem pentru lucruri ce nu 
sufăr amînare ?“

— La anul ne luăm și noi camion, 
le dăduse el răspuns celor care-l 
mai sîdiau cu întrebările și pro
blema camionului trecuse pe al doi
lea plan.

Se construiau de zor cele 2 graj
duri a cîte 100 capete, saivanul 
pentru 300 de oi, remiza pentru ma
șini. atelierul de fierărie și tîmplă- 
rie, maternitatea de scroafe...

— Ce bine ne prindea un camion, 
tovarășe președinte, îl mai zgindă- 
rea cite unul, cind se căra prundiș 
pentru temelii ori ciment și țiglă 
de la Slatina.

Dumitru Marcu se oțăra la el.
— Ce vrei mă cutare, si-l scot 

din buzunar ? Abia ne-am înjghebat 
gospodăria. Mai tirziu cind om

cu 
ha 
ha 
cu 
pe

ce să-l cumpărăm ? între
mai bătrlni. Că acum, la 
banii-s puțini, iar cheltuie- 
intr-o casă nouă.

Au dreptate oa- 
bani ? S-a tot gin- 
asta, dar nu i-a 
Președintele se 

..Cine m-a pus să 
un camion.

avea venituri din sectorul zootehnic 
(care, ce-i drept, se înfiripa repede, 
avînd după cîteva săptămîni: 
vaci cu lapte, 50 de capete 
ret bovin, 132 de oi, citeva 
o să cumpărăm două...

Cel care-l intreba ii da 
și-și vedea cu sirg de treabă. Intr-a 
zi il vizitează pe Dumitru Marcu 
bunul său prieten tovarășul Ion 
Roșu, organizator de partid de la 
G-A.S.-ul din comună. A rămas insă 
tare mirat cînd Roșu i-a pus aceeași 
întrebare Mergeau amîndoi pe-un 
drumeag îngust care taie grădina 
de legume in două.

— De unde să iau atiția bani. to. 
varășe Roșu ? se miră Marcu.

— De-aici. zise organizatorul de 
partid, arătind cu mina o pîrloagă 
care se întindea pe vreo 8 ha pînă 
in lunca Oltului.

Dumitru Marcu se opri nedumerit 
si se uită lung la Ion Roșu, ca și 
cum atunci l-ar fi văzut prima dată.

— De ce te miri ? Sparge 
țelina asta, bagă sub brazdă 
de grajd 200—300 de tone și 
pepeni. Mai intîi pentru că 
n-ai cum valorifica bucata asta de 
teren, al doilea punind pepeni va 
trebui să-i prășești și cu asta cureți 
locul de buruieni, iar la toamnă il 
ari bine și-l pregătești pentru gră
dină. Asta-i sfatul meu și cred că-i 
bun. mai zise organizatorul de par
tid de la Gostat și se despărțiră.

Am fost mai zilele trecute pe la 
colectiviștii din Curtișoara. Alexan
dru Prădatu, secretarul organizației 
de partid de la „Drumul Belșugului" 
mi-a arătat bostănâria gospodăriei 
de pe pirloaga din lunca Oltului.

— Am avut niște pepeni de toată 
frumusețea. Am luat pînă acum 
peste 70.000 de lei, mă informă tova
rășul Mihaladhe Bălăceanu, briga
dierul legumicol al gospodăriei.

— Dar tovarășul președinte, un- 
de-i ? Ne-am dat intilnire aseară 
aici și-acum văd că lipsește, l-am 
întrebat pe Prădatu.

Secretarul de partid zîmbește. Se 
uită la cei cițiva oameni, apoi răs- 
punde bine dispus :

— E la Slatina. Ni s-a comunicat 
că ne-a sosit autocamionul cel nou, 
pe care l-am cumpărat cu banii de 
pe pepeni și-a plecat să-l ia în pri
mire.

24 
de tine- 
scroafe)

dreptate

bine 
gunoi 
pune 

altfel

ION TERNEA

In gospodăriile colective din raionul Buzău

Toată atenția însilozării furajelor

COMISIA DE REVIZIE ȘI PROBLEMELE EI
■Și după al doilea sondaj făcut la 

magazie, comisia de revizie a gos
podăriei colective J’andurii lui Tu
dor- din Sadova, regiunea Oltenia, 
a semnalat aceleațt deficiente ca 
prima oară : saci lipsă (împrumutați 
unor membri fără grjă ca să fie ina- 
poiați), cereale ți alte bunuri prost 
conservate, utilaj neîngrijit. Era vă
dit că Dumitru Potcoavă, magazi
nerul, nu privea cu răspunderea cu
venită sarcina ce-i fusese încredin
țată. Comisa a propus, firește, schim
barea lui. Și a obtinv*”-. Păstrarea 
și conservarea bunurilor se bucură 
acum de cinstea cuvenită.

In aceeași componență ca ți anul 
trecut (tov. Alexandru Socolescu — 
președinte, Gheorghe Nedelcu și Ma
rin Mihăilescu — membri), comisia 
de revizie a colectivei din Sadova 
s-a ocupat anul acesta mai bine de
cît in 1960 de munca pe care aduna
rea generală a colectiviștilor i-a dat-o. 
Faptul il confirmă cele trei revizii 
făcute pină acuma bunurilor de in
ventar, dar nu numai el. Studiind do. 

^eumentele verificărilor, intîi proce
sele verbale, observi migală șl răs
pundere în stabilirea cît mai exactă 
a situației de fapț constatată la veri
ficare. Aproape nimic n-a scăpat ce
lor trei tovarăși Au fost consemnate 
unele minusuri față de inventar la 
sectorul zootehnic, inversiuni la une- 
nele categorii de animale, deficiențe 
de organizare in acest sector etc. Ni
mic de zis comisiei de revizie
privința apărării avuției obștești. Ea 
își face bine datoria in direcția a- 
ceasta semn că critica pe care i-au 
adus-o colectiviștii astă iarnă in 

\ adunarea generală de dare de sea
mă a găsit ecou

De criticat insă trebuie 
consiliul de conducere și 
gospodăriei că n-au luat, 
cazuri, măsurile cuvenite 
rezolva constatările făcute
misie. A fost schimbat un magazi
ner delăsător, dar comisia a sesizat 
alte multe deficiențe ce trebuiau în
dreptate. Procesele ei verbale intoc-

în

criticați 
contabilii 
în multe 
pentru a 
de comi-

mite cu grijă ți temeinic au fost 
îndosariate ți puse la păstrat după 
o sumară citire. Ori, aceasta înseam
nă o muncă făcută numai pe jumă
tate ți poate nici atit. Iată cîteva 
exemple, in procesul verbal încheiat 
după revizia din 20 februarie a.c. 
se constată că in turma de vaci sint 
cu două vaei mai mult decît stă scris 
in inventar. în schimb, apar doi 
boi mai puțin. Explicația constă în 
aceea că unul dintre colectiviști a 
adus două vaci pe care, ca indivi
dual, le folosea ți la jug ți astfel 
vacile au fost inventariate ca boi de 
muncă. Gospodăria le-a trecut insă 
in turma de vaci, firește. Deci, o 
simplă gi eșeală de inventar care n-a 
fost totuși îndreptată in aproape 6 
luni. Dar iată și un alt exemplu 
despre o situație care nu-i de loc sim
plă. La aceeași dată, comisia con
semnează lipsa a citorva găini din 
fermă. De unde provine lipsa ? Au 
murit cind erau pui, au murit adulte, 
le-a luat vulpea sau...? Nu se știe 
îngrijitoarele de la păsări nu s-au 
plins vreodată că le-ar 
găină deși lipsesc. Nici 
tă situație nu s-a făcut 
mină.

Datoria consiliului de 
apare limpede. El nu trebuie să se 
grăbească cu îndosarierea actelor în
tocmite de comisia de revizie. Intîi 
să rezolve sesizările ce se desprind 
din aceste acte și să tragă la răspun
dere pe eventualii vinovați.

Sînt însă și lipsuri care privesc 
direct comisia de revizie. Intr-ade
văr, nu există încă nici un act, nici 
o sesizare, din care să reiasă că co
misia s-ar fi îngrijit ți de cealaltă 
latură a activității ce-i revine : mun
ca pentru îndeplinirea planului de 
producție. Se respectă cheltuiala 
planificată de zile-muncă, cum merg 
lucrările de construcții proiectate, 
toți colectiviștii execută lucrările a- 
grotehnice indicate, de ce merge în
cet acțiunea de insilozare? etc., iată 
probleme la a căror rezolvare comi
sia de revizie e chemată să dea aju-

lipsi vreo 
in aceas- 

încă lu-

conducere

La marginea orașului Sibiu pe o suprafață de circa 30 ha 
aparținind centrului de în sămințări artificiale Turnișor, finul 
cosit acum două luni n-a fost ridicat pentru a fi depozitat in 
căpițe.

ftnulCuriosul: — Cînd s-a cosit
— Nu știu, că eu sînt prin părțile a

ăsta?
stea numai de vreo două lunii

tor. S-ar putea, pe nedrept, să se 
ridice o obiecție : ,,N-avem nici noi 
prea mult timp!“. Comisiile din alte 
gospodării colective se ocupă foarte 
bine de asemenea îndatoriri prin 
sondaje inopinate. Aproape in sută 
la sută din cazuri concluziile ce se 
desprind prin aceste sondaje sint 
dintre cele mai utile, lucrurile pot 
fi îndreptate. Fără să mai vorbim 
că pentru comisile de revizie s-au 
fixat anume zile-muncă cu care sint 
retribuiți membrii lor in timpul ve
rificărilor.

Adunările generale ale colectiviș
tilor au dat comisiilor de revizie o 
sarcină de mare încredere și răs
pundere : să vegheze la buna păs
trare și administrare a averii ob
ștești, la continua sporire a aces
teia. Cu alte cuvinte ele sînt che
mate să vegheze la administrarea și 
dezvoltarea unor averi valorînd mi
lioane de lei. Să se ocupe deci per
manent și cu toată răspunderea de 
această sarcină importantă pe care 
le-au încredințat-o colectiviștii.

T. OPREA

Paralel cu lucrările pregătitoare 
pentru lniâmînțârlle de toamnă, 
colectiviștii din raionul Buzău se 
preocupă în aceste ziie și de asi
gurarea cu nutrețuri însilozate pen
tru hrana animalelor pe timp de 
iarnă. Astfel, avînd pregătit din 
vreme întreg spațiul de depozitare, 
membrii G.Ă.C.-urilor „Va31Ie Boai
tă" din Gherăseni șl „Drumul Păcii" 
din Padina, raionul Buzău, după ce 
au reținut pentru boabe o parte din 
porumbul pentru siloz care promite 
să dea o producție bună au însi- 
lozat pînă de curînd fiecare peste 
1.509 tone de furaje. Rezultate la fel 
de bune au fost obținute în această 
direcție șl de către gospodăriile 
colective „1 Mai" și „16 Februarie" 
din comuna Padina, precum și de 
colectiviștii din Căldârești, Cîndești 
și Ulmenl. G.A.C. „Drumul Păcii'* din 
comuna Ulmer.1, de pildă, a umplut 
deja 4 gropi cu porumb turajer, ur- 
mînd să mai însllczeze într-o groa
pă, frunze și ccleie rezultate de la 
curățatul sfecle! de zahăr. De ase
menea, colectiviștii din comuna 
Stîipu au însilozat pînă de curînd 
cu sprijinul mecanizatorilor de la 
S.M.T., porumbul furajer de pe su
prafața de 12 ha și vor mai insiloza 
porumbul în cultură dublă de pe 
12,5 ha, iarba de Sudan de pe 3 ha, 
meiul de pe 3 ha, precum șl frun
zele și caietele de sfeclă de zahăr.

Din păcate nu ?! în restul gos
podăriilor colective din raion se dă 
aceeași importanță însilozării fura
jelor. Sint gospodării ca cele din 
Bobocu, Costeștt, Carageale, Găibi
nași și Smeeni, unde lucrările de 
insilozare a furajelor sint mult râ-

mase în urmă. Această situație nu-I 
de loc justlflcatâ mai ales că In 
acest an electivele de vaci cu lapte, 
juninci și vițele au crescut în fle
care gospodărie colectivă, alît din 
prăsilâ proprie cît și din cumpă
rări. Cu toa'.e câ și-au dozvoitat 
mult fermele de vaci, colectiviști! 
din Gălbinași și Costeștî au însfle- 
sat pînă. la data de 7 septembrie 
doar 300 și respectiv 400 tone cu 
furaje, 
gură 
nutreț 
lor și
cn, fără a mai adăuga aci restul 
de bovine, ovine și porcine cărora 
trebuie să li se asigure furajele 
suculente pe timpul Iernii. P’nă la 
data de 7 septembrie în gospodă
riile colective din raionul Buzău se 
însilozdseră doar 4.455 tone de fu
raje, față de 24.500 tone cit este pla. 
nif'icat. Cauzele râminerll în urmă a 
lucrărilor de insilozare a furajelor ? 
Delăsarea unor cadre tehnice șl 
slaba organizare a muncii.

Conducerile gospodăriilor colec
tive rămase în urmă cu această 
lucrare, cu sprijinul organelor agri
cole și ale S.M.T.-urilor din raion, 
trebuie să ia de îndată măsuri pen
tru intensificarea ritmului de 
zare a furajelor. Paralel cu însilo- 
saroa porumbului furajer cu 
talie intîrziatâ, în aceste zile 
putea insiloza porumbul semănat în 
cultură dublă, frunzele și caietele 
de sfeclă de zahăr, precum și co
cenii de porumb.

Aceste cantități nu asi- 
nici măcar necesarul de 
mura* pentru hrănlrea vaci- 
vițelelor procurate în acest

însilo-

vege- 
se va

T. B1LBÎIE

Ferma gospodăriei agricole de stat Hălăucești, raionul Pașcani, numără 
peste 20.000 de păsări. In fotografie: îngrijitoarea fruntașă Victoria Pro

dan hrănind păsările pe care le în grijește
Foto: D. CONSTANTINESCU

La G« A. S. Zalău

1 kg lînă peste plan 
de la fiecare oaie tunsă

Gospodăria agricolă de stat Zalău 
are un efectiv de 3.400 
care 1.300 sint de rasă 
silvănean. Caracteristic 
oi este faptul că ele au talia mai 
mică, greutatea variind între 35—45 
de kg., lungimea șuviței de tină fiind 
de 5—7 cm, iar finețea cuprinsă în
tre 20—23 microni.

De ani de zile conducerea gospo
dăriei noastre aplică lucrări de se
lecție pentru Îmbunătățirea continuă 
a nucleului de oi. urmărind îndeo
sebi creșterea în greutate corporală 
a animalelor și lungimea șuviței de 
lînă. în acest scop, am folosit la In- 
sămînțările artificiale berbeci de
mare productivitate de la G.A.S. Că
rei și Valea lui Mihai. In acest an 

oile cu sper- 
de rasă ne-
importați din
această acțiu-

de ovine din 
merinos tran- 
pentru aceste

insămința 
berbeci

se vor 
mă de la 
rinos de Stavropol 
U.R.S.S. Paralel cu 
ne, unitatea a pus accentul tn ulti
mul timp pe buna hrăaire și între
ținere a mieilor. Astfel, în 1960 peste 
1.900 de miel au fost întăreați la 
vîrsta de 4 luni, la o greutate medie 
de 21,5 kg tar în anul 1961, același 
număr de miei au fost întăreați la 
greutatea de 23 de kg. Acordîndu-se 
o grifă deosebită acestui sector, re
zultatele nu au tnlîrziat să se arate. 
Bunăoară, în anul 1954, gospodăria 
de stat Zalău a realizat 3,05 kg lînă 
pe cap de oaie tunsă, iar în 1959 ~ 
4,03 kg, ceea ce înseamnă că în cei 
cinci ani creșterea a fost în medie 
de 0.2C0 kg Jînă anual. In 1960, gos
podăria a obținut cite 4.50 kg. lînă pe 
cap de oaie tunsă, iar în !96î. de la 
fiecare oaie tunsă 5,497 kg. Obținerea 
de aproape 1 kg de lînă tn plus de 
Ia flecare oale în acest an, față de 
1960 și față de plan, se datorește în 
primul rfnd Îmbunătățirii furajării și 
îngrijirii animalelor. Astfel, ovinele 
gospodăriei au fost grupate pe turme 
elită, clasa I, II și turma de gros. 
In acest fel, oile sînt furajate după 
cantitatea de lină produsă. Ciobanii 
gospodăriei se străduiesc și în mare 
parte au și reușit ca să respecte ra
portul între unitățile nutritive și albu- 
mina digestibilă în rațiile furajere. 
Rațiile au fost mărite sau micșorate 
în funcție de starea fiziologică a oi
lor. Astfel, spre sfîrșitul gestație! s-a 
ajuns la un consum de 1,35 U.N. și 
100 g A.D. iar în primei- 2 luni de 
lactație s-a administrat o rație cu 1,7 
U.N. și 160 g A.D. pe zi și cap de 
oaie. în ultimele 2 luni de gestație 
s-a exclus din rația oilor porumbul 
siloz, iar în perioada de lactație s-au 
administrat cîte 2 kg siloz zilnic în 
scopul obținerii unei producții cît 
mai mari de lapte pentru hrănirea

mieilor. în acest fel noi am reușit să 
obținem produși foarte frumoși care 
să asigure creșterea turmei de pră
silâ.

Sectorul ovin din gospodăria noas
tră s-a dovedit a fi cel mai rentabil 
dintre toate speciile de animale. 
Bunăoară, in anul 1960, oile ne-au 
adus un beneficiu de 370.000 de lei. 
în acest an, ca urmare a creșterii 
producției de lină pe cap de oaia 
tunsă, noi am reușit să reducem pre
țul de cost cu 9,50 lei kilogramul 
față de prețul de cost planificat. Șl 
în acest an gospodăria de stat Zalău, 
va realiza un beneficiu de peste 
300.000 de lei din sectorul ovin.

In toamna anului 1961, gospodăria 
noastră va livra gospodăriilor de stat 
ș* gospodăriilor agricole colective 
din regiune 330 de miori clasele eli
tă și I, contribuind în acest fel 
continua îmbunătățire a rasei 
ovine în unitățile amintite.

Pornind de la sarcinile trasate 
recenta plenară a C.C. al P.M.R. care 
arată că „in ceea ce privește creș
terea oilor, obiectivul principal ră- 
mine in continuare sporirea număru
lui de oi cu lînă fină și semifină,
pentru ca în anul 1962 să se lichi
deze importul de lînă", consiliul gos
podăriei de stat Zalău va acorda în 
anii ce urmează o și mai mare pre
ocupare măririi numărului de oi me
rinos transilvănean, cît și creșterii 
productivității șl rentabilității lor. 
încă în acest an din fondurile de 
care dispune se va introduce alimen
tarea cu apă la saivane, și se va 
construi la trupul Aghireș, un saivan 
cu o capacitate de 1.000 de capete, 
pentru a se evita transportul de fu
raje de la acest trup și pentru va
lorificarea pășunii care se găsește 
aci.

Obținerea rezultatelor amintite în 
sectorul ovin, se datoresc fără nici 
o Îndoială cadrelor noastre: tehni
cieni, ciobani etc. Astfel, ciobanii 
Crișan Teodor și Isac Dumitru de la 
turma de elită, au depășit planul de 
lină cu 250 de kg., obținînd 6 kg. 
lînă pe cap de oaie tunsă. Ciobanii 
Olanuț Ion și Budan Ion au realizat 
195 kg. lînă și 22 miei peste plan, 
iar Cherecheș Ambrozi de la turma 
de miori prăsilă a obținut peste plan 
315 kg. lină și 86 de miori elită.

Aceste rezultata confirmă încă 
odată că Ia G.A.S. Zalău există toate 
condițiile ca producția de lînă pe 
cap de oaie tunsă să crească, iar 
beneficiile obținute din sectorul ovin 
să fie de la an la an. mal mari.

la 
de

de

MARIN TEODOR
directorul G.A.S. Zalău* 

regiunea Cluj
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Anul acesta. Trustului regional 
Gostat Iași i-a fost repartizată 
suma de 30.829.000 lei cu care să ri
dice 17 obiective rămase de anul 
trecut neterminate și să constru
iască încă alte 238 de obiective :17 
grajduri pentru vaci a 100 de ca
pete fiecare, 14 grajduri pentru ti
neret taurin, 2 grajduri stabulație 
liberă a cîte 200 de capete fiecare, 
multe îngrășătorii tineret taurin, 
42 de apartamente pentru munci
tori familiști, dormitoare, cantine 
etc. Din fondurile afectate, Trustul 
Gostat Iași urma să asigure și ali
mentarea cu apă în 9 gospodării și 
să electrifice alte 17 unități.

Pentru ca munca de urmărire și 
coordonare a construcțiilor să 
meargă bine atit pe șantierele 
T.R.C.L. cît și pe șantierele în regie 
proprie, serviciul de construcții al 
Trustului a fost întărit cu cadre de 
specialitate cu pregătire corespu- 
zătoare și dragoste de muncă. în 
serviciul amintit lucrează 7 ingineri 
constructori și 2 tehnicieni cu ex- 
perință, ceea ce înseamnă că exi
stă condiții ca lucrările de con
strucții să poată fi urmărite în 
condiții optime. Nici în problema 
materialelor de construcții nu se 
poate spune că lucrurile n-au mers 
bine. Ba dimpotrivă, majoritatea 
repartițiilor pentru materialele-cheie 
au fost trimise Trustului la timp 
iar cînd s-a simțit nevoia C.S.P. a 
repartizat materiale ca ciment, che
restea etc. peste plan. în aceste con
diții era de așteptat ca lucrările de 
construcții să se desfășoare normal 
iar acum, la sfîrșitul trimestrului 
al IlI-lea, planul să fie realizat la 
zi. Și totuși, construcțiile planifi
cate în gospodăriile agricole de 
stat ieșene n-au putut să fie rea
lizate decît în proporție de 50 la 
sută. Dacă la construcția de graj
duri pentru vaci s-a realizat 71’/o 
din plan, la grajdurile pentru tine
ret procentul îndeplinirii planului 
este de numai 34. De asemenea, 
din cele 21 de locuințe muncito
rești planificate, în valoare de

Construcțiile - o secțiune 4e plan
neglijată de Trustul Gostat lași

1.481.000 lei, doar trei au fost 
terminate, iar 10 se află în sta
diul de finisaj. Restul locuințelor 
(circa 16 apartamente) se afiă la 
fundație și zidărie. Mult rămase 
în urmă sînt construcțiile de la 
G.A.S. Mușata — grajdul pentru 
tineret și atelierul mecanic nici 

n-au fost începute de către 
T.R.C.L. Construcții rămase mult 
în urmă au și G.A.S.-uri ca Banca, 
Războieni și Movileni.

Cu totul nesatisfăcătoare se 
află lucrările de alimentare cu apă. 
Din cele 2.478.000 de lei afectați 
în acest scop, nu s-au cheltuit 
decît 680.000 de lei. Așadar, și în 
acest an îngrijitorii de animale de 
la gospodăriile agricole de stat 
Fălciu, Copou, Popricani, Suseni 
Bîrlad, Ruginoasa și Trifești vor 
fi nevoiți să continue să care apă 
cu sacaua, pentru adăparea ani
malelor, deși fondurile și materia
lele necesare alimentării cu apă 
au fost puse la dispoziția Trustu
lui Gostat de organele competente.

Și în problema alimentării cu 
energie electrică a unităților, s-a 
făcut puțin. Pentru electrificare s-a 
repartizat Trustului respectiv suma 
de 1.860.000 de lei. După aproape 
9 luni de zile s-a reușit să se în
trebuințeze din această sumă circa 
60.000 de lei.

în această situație, organele de 
resort din Departamentul Gostat 
au fost puse în situația de a 
restructura planul de construcții 
al Trustului Gostat Iași dirijînd o 
parte din fondurile ce rămîn 
disponibile din cauza nerealizării 
planului la alte Trusturi care s-au 
dovedit că sînt în stare să facă mai

multe 
plan.

Dacă 
Șortan

construcții decît aveau în

discuți cu tovarășul inginer 
Dorel, șeful serviciului de 

construcții al Trustului Gostat Iași, 
afli lucruri care sînt inadmisibile 
pentru o unitate socialistă. Să 
luăm doar cîteva exemple. Execu
ția locuințelor pentru familiști și 
a cantinei de la G.A.S. „Iile 
Pintilie", a cantinei de la G.A.S. 
Ruginoasa și a atelierului mecanic 
de la o altă unitate n-a putut în
cepe la timp din cauză că...docu- 
mentația (proiecte și devize), a stat 
timp de patru săptămîni pe masa 
constructorilor fiindcă n-a avut 
cine s-o scrie la mașină. Reparti
țiile de materiale, care erau aștep
tate pe șantiere, au stat și ele cu 
zilele pe birouri tot din același 
motiv. Aceasta în timp ce pe sche
ma Trustului figurau 4 dactilo
grafe.

Iată un lucru mărunt, dar care a 
dus la întîrzieri foarte mari. 
Cum de nu s-a sesizat nimeni și nu 
s-a luat nici o măsură pentru înlă
turarea acestei lipse condamna
bile, e greu de înțeles ! în afară de 
construcțiile ce trebuie efectuate de 
T.R.C.L., Trustul Gostat Iași 
lucrări în regie proprie în 
de 12.000.000 lei. Aceste 
conduse de diriginții din 
gospodăriilor, trebuiau să 
trolate de către serviciul 
strucții. Pentru a ușura efectuarea 
controlului, Departamentul Gostat 
a pus la dispoziția serviciului de 
construcții din Trust o mașină. 
Mașina respectivă a fost repar
tizată însă de conducerea Trustu
lui serviciului de contabilitate

are 
valoare 
șantiere 
schema 
fie cori
de con-

care o folosește mult in oraș. Și 
în timp ce mașina circulă în Iași 
zecile de șantiere așteaptă control, 
îndrumare și asistență tehnică din 
partea constructorilor de la Trust.

Din această pricină la G.A.S 
Dagîța s-au făcut lucrări greșite, iro- 
sindu-se fonduri și materiale, la 
G.A.S. Movileni, materialele nece
sare electrificării (stîlpi, manele 
etc.) au fost folosite la construirea 
unui pod, iar la G.A.S. Bîrlad, mate
rialele destinate magaziei de cerea
le au fost întrebuințate pentru con
struirea unui beci și a taberei de 
vară pentru animale.

în condițiile în care aceste șan
tiere ar fi fost controlate la timp, 
multe din neajunsuri ar fi fost în
lăturate. Cît privește grija pentru 
gestionarea materialelor de con
strucții și aceasta lasă mult de 
dorit. Bunăoară, în gara Movileni, 
in primele zile ale lunii mai a fost 
adusă o mare cantitate de balast, 
dar el n-a fost transportat la G.A.S. 
Trifești nici pînă acum. Tot G.A.S. 
Trifești a descărcat în gara Șol- 
danu o cantitate mare de ciment. 
Dînd dovadă de lipsă de răspun
dere conducerea G.A.S. a lăsat ci
mentul în ploaie, din care cauză 
mai bine de un vagon s-a stricat. 
Se pune întrebarea: Cine plătește 
această pagubă ? Mai sînt unele 
cadre de conducere, directori și in
gineri șefi de gospodării care sus
țin că nu-i interesează construc
țiile zootehnice, deoarece zooteh
nia le dă bătaie de cap. Aceasta 
este o mentalitate complet greși
tă, o atitudine care contravine 
măsurilor luate de partid și guvern 
pentru dezvoltarea zootehniei.

Deși conducerea Trustului și perso
nal tov. Cracea Vasile, directorul 
acestuia, cunoșteau aceste manifes
tări și toate lipsurile semnalate 
aici, trebuie spus că nu s-a făcut 
mai nimic pentru curmarea lor. 

Trebuie amintit că acolo unde con
ducerile gospodăriilor au privit cu 
seriozitate problema construcțiilor, 
au fost înregistrate succese. Deși 
construcțiile au început tirziu, ele 
au fost terminate la timp la G.A.S 
Zorleni (8 silozuri aeriene, 2 graj
duri etc.), G.A.S. Cristești (alimen
tare cu apă), G.A.S. Bucium (2 
blocuri muncitorești etc). Așadar, 
realizarea planului de construcții 
depinde în mare măsură de condu
cerea fiecărei unități cit și de con
ducerea Trustului. Așa cum am mai 
spus, posibilități pentru realizarea 
planului de construcții au existat 
și încă există. Pentru aceasta este 
însă necesară reorganizarea mun
cii serviciului de construcții, schim
barea stilului de muncă al cadre
lor de conducere din unitățile 
G.A.S. în problema construcțiilor. 
Este necesar să se asigure mijloa
ce de transport constructorilor din 
Trust pentru controlul, permanent 
al șantierelor, să se organizeze 
transportul materialelor necesare 
pe șantiere cu mijloacele pe care 
Ie au gospodăriile, folosindu-se, 
eventual, remorcile și tractoarele 
in schimburi de noapte etc.

Timpul nu așteaptă. Ește necesar 
ca toate eforturile șă fie îndreptate 
spre acele unități ca G.A.S. Mușata, 
Movileni și altele unde căile de 
acces devin nepracticabile în timpul 
ploilor de toamnă- Muncind cu per- 

lipsurile 
regional 

recupera 
pjerdut, 
o mare

severență, tnlăturîndu-se 
semnalate, Trustul Gostat 
Iași are posibilitatea de a 
o mare parte din timpul 
ridicînd încă în acest an 
parte din obiectivele planificate. 
Trustul trebuie să țină seama că 
și construcțiile fac parte din planul 
anual care trebuie realizat la toți 
indicii.

P. ZBÎRLEA



Din agricultura Uniunii Sovietice

CARUSELUL DE MULS Pentru tratative pașnice
La colhozul „Sta

lin" din regiunea 
Krasnodar, vin 
multi oaspeți aiit 
din diferite regi
uni ale Uniunii So
vietice cit și de peste hotare. Ei 
cer în primul rînd să viziteze sala 
de muls despre care au auzit vor- 
bindu-se atîtea. Am văzut și noi, 
nu de mult această construcție in
teresantă.

Sub bolțile din beton ale sălii de 
muls se află o instalație de carusel 
— un corp uriaș de formă cilindri
că. Pe un postament circular care 
se învârtește, cu un diametru de 16 
metri, sînt fixate 20 de țarcuri. în 
aceste țarcuri se face mulsul meca
nic a! vacilor. Postamentul e pus 
în mișcare de un motor electric. 
Deasupra ușii de intrare este fixat 
un dozator mecanic, care reparti
zează fiecărei vaci cîte o porție de 
hrană. Dozatorul are o particulari
tate intr-adevăr minunată: întoc
mai unui magnet, el atrage spre 
sala de muls vacile, silindu-le să se 
înșire ascultătoare, la ora respec
tivă, la rînd. Colhoznicii nu mai 
pot de bucurie: cit de fără greș 
acționează șl aceste reflexe condi
ționate.

Intr-adevăr, abia se pune în func
țiune motorul și vacile o și pornesc 
spre culuarul atît de cunoscut. Cea 
care ajunge prima la ușă își întinde 
botul spre iesle, în care abia a fost 
adusă hrana aromată. Pe nesimțite 
animalul se trezește pe postament, 
în țarc. Operatorul îndreaptă spre 
ugerul vacii jetul de apă călduță 
din duș, iar mulgătoarea șterge 
bine cu prosopul ugerul și fixează 
paharele pentru muls. în timpul 
acesta, banda rulantă se învîrtește 
încet, aducind la ușa de intrare al 
doilea țarc... După șapte, zece mi
nute, cercul se închide. A doua 
mulgătoare care face de serviciu la 
ușa de ieșire scoate aparatura de 
la prima vacă și se uită la colecto
rul de lapte gradat citind cantita
tea de lapte obținută. Desface apoi 
robinetul șl lasă întreaga cantitate 
să curgă în conducte comune. De

N. PITOLIN

aici laptele trece 
la etajul de jos al 
caruselului, unde 
sînt instalate pas- 
teurizatorul, sepa
ratoarele, frigide

rul, două rezervoare pentru păs
trarea laptelui prelucrat și un 
compresor. Tot aici se va monta un 
dispozitiv cu o mașină pentru tur
narea laptelui care va ieși din sala 
de muls, ambalat în sticle, adică 
așa cum va fi trimis consumatori
lor... între timp vaca a terminat 
porția de concentrate. Fără să ză
bovească cituși de puțin, părăsește 
caruselul. Pentru mulsul fiecărui 
animal, în parte, e nevoie in medie 
de 21—27 secunde. în curs de două 
ore, pot fi mulse ușor 300—350 de 
vaci. Și asta doar cu ajutorul a 
3—4 oameni.

Care este deci profitul economic 
pe care i l-a adus colhozului insta
lația cu caruselul ?

La fermă au fost simțitor reduse 
cheltuielile de mulgere a vacilor. 
Au fost eliberate și plasate în alte 
munci, din alte sectoare, 15 mulgă
toare.

S-a redus la jumătate volumul 
de muncă cheltuit, ajungindu-se la 
0,7 ore-om pentru un chintal de lap
te. Dacă înainte, pentru fiecare 100 
litri de lapte i se plătea mulgătoa
rei 1,35 ruble (în bani noi) acum i 
se plătesc doar 60 kopeicl. Obținând 
de la fiecare din cele 400 de vaci 
cîte trei tone de lapte anual, col
hozul a economisit la cheltuielile 
de mulgere 9 mii ruble. în același 
timp ciștigul crescătorilor de vite 
care deservesc instalația de muls a 
crescut odată și jumătate.

S-a redus simțitor prețul de cost 
al laptelui care e acum de numai 
5 kopeicl.

Caruselul de muls a fost construit 
de colhoz.

Experiența țăranilor din colhozul 
„Stalin" a fost preluată și de alte 
arteluri agricole din Cuban. Au 
început să funcționeze cîteva caru- 
seluri de muls în alte regiuni ale 
țării. •

Pacea este bunul cel mai de preț 
al tuturor popoarelor. Speranțele o- 
menirii în menținerea și .întărirea 
păcii izvorăsc din nobilele eforturi 
pe care Uniunea Sovietică le face în 
scopul împrăștierii norilor ce aco
peră orizontul internațional.

Vorbind despre necesitatea tratati
velor în problemele destinderii în
cordării internaționale, N. S. Hruș- 
ciov a declarat Ia 10 septembrie în 
cuvintarea rostită la mitingul ce a 
avut loc în orașul Voljski, că, „in 
prezent au apărut licăriri promiță
toare". Șeful guvernului sovietic a 
subliniat că Uniunea Sovietică a pro
pus întotdeauna tratative pașnice, 
că dacă oamenii de stat occidentali 
ar fi dat ascultare glasului rațiunii, 
nu ar fi existat actuala încordare in. 
temațională, nu ar fi existat psiho

za războinică ce domnește acum în 
Occident, că ar fi fost rezolvate de 
mult cele mai urgente probleme care 
provoacă această încordare, că ar fi 
fost netezită calea spre colaborarea 
intre state. „Niciodată, însă — a 
precizat N. S. Hrușciov — nu este 
tirziu să se facă o treabă bună..." 
Aceasta înseamnă cu un cuvînt în
lăturarea pericolului de război, a- 
părarea muncii și vieții oamenilor, 
a bunurilor materiale și spirituale 
ale omenirii.

La nobilele sforțări ale Uniunii 
Sovietice — stat puternic și iubitor 
de pace — conducătorii politicii oc
cidentale răspund cu sporirea efec
tivelor forțelor armate în Occident, 
cu deplasări de trupe, avioane și 
vase militare, manevre și exerciții 
de luptă in apropierea frontierelor

Poporul congolez luptă 
pentru unitatea 

și independența țârii sale

DIN R. S. CEHOSLOVACĂ

Mașini agricole expuse la Tîrgul internațional de la Bmo

De luni de zile, poporul congolez 
luptă in condiții neasemuit de grele 
pentru c asigura independența și uni
tatea țorii sale. B a avut de înfrun
tat in această luptă lovituri grele din 
partea colonialiștilor belgieni, spriji
niți de citații lor dir btacui agresiv
N. A.T.O. și de lacheul ocestorc, Ham- 
marskjoeld, secretarul general al
O. N.U. Cofoniol'știi sperau că csasi- 
nindu-i pe Lurumba, eroul național al 
poporului congolez, și pu~:nd la cota și 
alfe crime singe<-ocse vor zăgăzui lup
ta poporului din Congo spre un-tateo 
și independența tării sale și vor men
ține >n Congo boosul și anarhia care 
să Ie îngăduie să jefu ască in conti
nuare bogat»i'e aceste tori.

Dar colonta! știi s-au înșelat și de 
astă dată. După cum se șbe, la 2 
august a c., pcriomentul congolez în
trunit in foccitatea Lovon um a ales 
un nou guvern al republicii Congo, in 
care, in dude unehi-ilor colane ste. 
oartzenii lui Lumumba reo'ezintă o 
forță cons denobilă. Ei dețin in actua
lul cabinet 23 de portofolii, cd că ma
joritatea absolută. Noul guvern c pro- 
cierct drept principiu de bază cl po
liticii sa ie luota pentru menț --e-ea -n- 
tegrtătri •e'tp'ce a Republici Con
go. neutralitatea și necde-c-ec sa la 
blocuri.

In ocest sers. noul guvern a intre- 
prins moi muhe demersuri oe Ungă 
Chombe - oceostă unealtă o colonia
liștilor begleri core a rupt provincia 
Kctc-gc din trupul Repudi a i Congo, 
punind-o «a dispoziția stăpi" lor săi — 
pentru a-1 determina să-și aducă 
aportul Ic restab;î''ec unu: Congo 
unit Dor Chombe, incu.-ajct oe tccte 
căile de cercurile colonialiste, a rămas 
surd la toate cceste demersuri. Ba 
moi (THHt Profitind de încetineala cu 
cc-e cu ocționat autoritățile O.N.U. în 
vederec oeze—ă'; și expulzării -ner- 
ce">crifor sto«ni din Kctanga. ei a tre
cut ic o serie de noi octiurb pravo- 
octocre. A pus armata in state de lup
tă și a orgenizet o serie de complo
turi prin acre se urmărea asesina-ea 
oomen or influenți cere simpctlzcu cu 
guvernul central.

Fopte'e acestea ou deter—nat par
lamentai congolez să ia o atitudine 
mal energică. El a hotărit arestarea 
lui Chombe și dezormarec trupelor 
sote. Și estet ia 13 septembrie, in ur
ma unc’ incidente serioase. regimul 
marionetă dm Kctcngc c fast răstur
nat. Guvernul central ol Republicii 
Cerga și-a ext-s autoritatea asuc-o 
acestei prcvmdi. introducind starea ex
cepțională in Katanga și numind un

oomiscr gene-ol extraordinar Io Elisa- 
bethville.

Înlăturarea lui Chombe, această 
unealtă sinistră a colonialiștilor bel
gieni. reprezintă un important succes 
al poporului congolez care luptă pen
tru lich-dcrec definitivă a dominației 1 
străine din țora sa. Dar cu aceasta i 
lupta nu s-o sfi-șrt. Cercurile colonia
liste își continuă uneltirile lor in Con
go, continuă să pună la cale planuri 
criminale de subjugare și jefuire a 
Congoului. Din Kctanga sosesc vești 
core arată că mercenarii lui Chombe I 
continuă să atace cu înverșunare tru
pele O.N.U effete in această provin
cie. Și, ceea ce este mai grav, toate 
atacurile trupele- mercenare chombis- 
te sint conduse de ofițeri olbi. in mo- i 
joritatea lor begeni. De altfel, și din | 
întreaga desfășurare a acestor eveni- | 
mente s-c văzX amestecul brutal ol ■ 
coton tal'știlor dr Beigta și din alte ’ 
țări pentru sug--—cea libertății și in- : 
dependenței poporului congolez.

Deosebit de -ngrijorător e și faptul ; 
că și de astodete autoritățile O.N.U. 
acționează cu au ‘ă moleșeolă și în
găduință față ce Chombe și ciracii i 
săi. Coresponde— de presă oprecio- , 
za că trupele C N U. aflate in Congo > 
sînt suficient de p-temice pentru a pu. j 
tec lua, daco vor primi ordin, măsuri | 
urgente și hotă-te in vederea rezolvării ; 
situației. Guve— _ central al Republi
cii Congo și-a oieri, de asemenea, aju
torul pentru a pute friu bandelor lui 
Chombe. Aceecs propunere a făcut-o 
la 15 septe-rbre ș comandantul tru
pelor congoleze da Stanleyville, gene
ralul Lundu'a, cc-e o declarat că este 
gata să trim tă te -frztat trupele sale I 
in Kctanga. Recer- parlamentul con- | 
gater a cdoptet o rezoluție in care 
cere guvernul, să trimită in Katanga, j 
în sprijinul trupe -- O.N.U., unități ale 
armatei națio-ce congoleze Rezoiu- , 
țta cere ca Cbc— pe și membrii guver- 
-u'ui provincial condus de eii să fie 
chemați fa LeoooMviHe. iar dccâ vor 
-efuza, să fie bsd de imunitate par
lamentară.

Forțele pctrb-.ee din Congo privesc, 
ducă cum se vede, cu vigilență spo
rită desfășurarea evenimentelor din 
țora lor. In același timp, poporului con- 
gotez și toate popoarele iubitoare de 
pace cer O.N.U. să renunțe la atita- 
d-l-ec de moleșeaia și tergiversare pe 
ccte a monifestat-o pînă acum și care 
nu se-vește decit cercurilor colonia
liste și trădătorilor poporului congo
lez. și să acționeze in mod hotărit in 
sprijinul cauzei drepte a -dependen
ței și unității Republicii Congo.

Uniunii Sovietice și altor țări socia
liste. Se înțelege că acestea au un 
caracter de două ori provocator.

Una din cele mai periculoase pro
vocări o constituie violarea spațiului 
aerian ai Republicii Democrate Ger
mane de către avioane militare ale 
Republicii Federale Germane. în no
tele guvernului U.R.SS. adresate pu. 
terilor occidentale se arată că guver. 
nul sovietic nu poate trece cu ve
derea faptul că la 14 septembrie ora 
17,08 (ora Moscovei) două avioane 
militare cu reacție, purtind însem
nele Bundeswehrului au pătruns în 
spațiul aerian al R. D. Germane, au 
intrat în zona coridorului aerian 
Berlin — Frankfurt pe Main și la 
ora 17,29 au aterizat pe aerodromul 
militar francez Tegel din Berlinul 
occidental. In nota adresată guver
nului Republicii Franceze, guvernul 
sovietic atrage atenția că .„Aventura 
absurdă care a constat în trimiterea 
a două avioane de vinătoare-bom- 
bardament ale Bundeswehrului prin 
spațiul aerian al R.D.G. reprezintă 
una din cele mai periculoase provo
cări săvirșite pe căile de comunica
ție cu Berlinul occidental de către 
cercurile militariste ale R.F.G. cu 
sprijinul autorităților de ocupație 
ale puterilor occidentale". Protestind 
in modul cel mai hotărit pe lingă 
guvernul francez, guvernul sovietic 
— se arată în notă — avertizează 
că, pe viitor, în asemenea cazuri, a- 
vioanele militare care vor încălca 
spațiul aerian și care nu se vor su
pune cererii de a ateriza la locul in
dicat vor fi distruse cu ajutorul tu
turor mijloacelor, inclusiv al rache
telor.

Recenta provocare face parte din 
politica cercurilor militariste și re
vanșarde vest-germane, politică îm
potriva căreia se ridică cu tot mai 
multă hotărire oamenii cinstiți din 
lumea întreagă. Ei susțin propuneri
le sovietice cu privire la reglemen
tarea problemei germane și a pro
blemei dezarmării și cer ca Berlinul 
occidental să înceteze de a mai fj un 
focar de război. De aceea, sînt ne
cesare tratative urgente in problema 
încheierii Tratatului de pace cu 
Germania.

Uniunea Sovietică, credincioasă 
politicii de pace, înțelegerii și co
laborării intre popoare, caută să re
zolve toate problemele internaționa
le pe cale pașnică, la masa tratati
velor, netemindu-se de nici o ame
nințare. Politica de pace a Uniunii 
Sovietice este susținută cu ardoare 
de toți oamenii cinstiți din toate ță
rile și ea va învinge spre binele în
tregii omeniri.

Cultivatori
de cînepă pentru fuior

Recoltați tulpinile de cinepă 
cînd plantele de vară au ajuns 
în stadiul de înflorire

în vizită la Expoziția 
Internațională de la Erfurt
Așezat în frumosul ținut al Turin- 

giei, străvechiul oraș Erfurt, denumit 
și „Orașul Florilor", găzduiește pri
ma expoziție internațională horticolă 
a țărilor socialiste.

Am vizitat împreună cu alți lucră
tori din agricultura țării noastre 
această expoziție care, prin caracte
rul său politico-economic și tehnico- 
științific, prin concepția arhitectonică 
de execuție, cît și prin modul de 
prezentare a realizărilor horticulturii 
socialiste, și-a atras admirația vizita
torilor din multe țări ale lumii-

Demonstrînd superioritatea multi
laterală a organizării horticulturii pe 
baze noi, socialiste, expoziția a asi
gurat totodată și un larg schimb de 
experiență între țările socialiste. 
Acest iapt este demonstra! și prin 
aceea că aici a fost locul de întîlnire 
a mii și mii de specialiști, oameni de 
știință și lucrători din horticultura 
țărilor socialiste, venifi la Erfurt în 
schimb de experiență, pentru a în
văța unii de la alții, pentru a strînge 
și mai mult legăturile de prietenie 
dintre ei. In acest scop în cadrul 
Expoziției au fost organizate și con
sfătuiri, conferințe, concursuri inter
naționale în domeniul legumicultorii, 
■pomiculturii, floricultorii, al cercetă
rilor științifice etc.

Caracteristic pentru această Expo
ziție este faptul că spre deosebire de 
expozițiile organizate de țările capi
taliste, unde se pune mult accent pe 
concurență și reclamă din partea fie
cărei firme, la Erfurt totul se bazează 
pe o concepție nouă, care redă vizi
tatorilor cunoștințe noi despre reali
zările și perspectivele horticulturii 
socialiste.

După primii pași de la intrarea în 
expoziție, privirile îți sînt atrase de 
măreția și frumusețea pavilioanelor — 
o adevărată feerie — din riadul căro
ra se ridică deosebit de expresiv pa
vilionul central, denumit, pavilionul 
„Prietenia popoarelor", la care vizi
tatorii se opresc în primul rînd. 
Acest pavilion înfățișează succesele 
debîndite pe linie horticolă de țoale 
țările socialiste. Aici fiecare țară par
ticipantă are rezervat un sector, unde 
sînt prezentate produsele horticole 
ale țării respective.

ALEXANDRU CONSTANTIN 
secretar al comitetului de partid 

din Ministerul Agriculturii

Vizitînd acest pavilion ne-a impre
sionat plăcut animația care se produ
cea în jurul sectorului rezervat țării 
noastre. Minute în șir, vizitatorii ad
mirau produsele noastre legumicole, 
pomicole și viticole care se evidenți- 
au prin mărimea fructelor, calitatea 
lor și productivitatea soiului.

în cadrul Expoziției, fiecare țară 
are un pavilion, unde slnt prezentate 
realizările obținute de horticultura 
țării respective și perspectivele ce i 
se deschid.

De o deosebită apreciere în rtndul 
vizitatorilor se bucură pavilionul 
R. P. Romine. E o clădire impozantă, 
ca de altfel toate pavilioanele din 
cadrul Expoziției, înconjurată cu gră
dini cu flori și iarbă care amintește 
de frumusețea cîmpiilor și parcurilor 
rominești.

Exponatele prezentate în pavilionul 
R P. Romîiia dau posibilitate oricărui 
vizitator să cunoască cît de mari sînt 
realizările noastre și ce planuri mă
rețe și-a propus poporul nostru și în 
privința dezvoltării horticulturii. VI- 
zitînd pavilionul ai impresia că faci 
o călătorie deosebit de instructivă 
prin grădinile și livezile țării noas
tre

După ce luăm cunoștință, la intra
rea în pavilion de sarcinile trasate 
horticulturii romînești de Directivele 
Congresului al Ill-lea al P.M.R., pri
vim exponatele care arată ce mari 
realizări se obțin, sub aspectul calita
tiv și cantitativ, în horticultura noa
stră.

în cadrul sectorului legumicol al 
pavilionului sînt prezentate produse 
ale multor gospodării agricole de 
stat, gospodării agricole colective Și 
stațiuni experimentale producă
toare de legume. Aici, deosebit 
de apreciate sînt printre multe 
alte produse de la diferite unități 
producătoare de legume, și produsele

expuse de G_A_S. Vădenl, regiunea 
Galați ca: ardeiul gras din soiul Ka- 
lincov, ardeiul gogosar linia 77, var
za soiul Gloria și alte produse care 
au adus harnicilor taerători din acea
stă unitate multă prețuire din partea 
vizitatorilor din diferite țări. Printre 
gospodăriile agricole colective ale că
ror produse au fost deosebit de apre
ciate se numără și G.A.C. „Tudor 
Vladimirescu" din Aradul Non, re
numită prin cultura castraveților de 
răsadniță; la Expoziție această unitate 
a fost răsplătită cu medalia de aur.

In cadrul sectorului legumicol, 
unul din punctele de atracție ii con
stituie și machetele reprezenttnd 
noile construcții de sere acoperite 
cu polietilenă de la baza experimen
tală Băneasa a LCJLV. Aici vizita
torii, printre care multi specialiști, se 
interesează îndeaproape de concepția 
și execuția acestor sere.

Pomicultura romlnească, prin pro
dusele ei variate și de calitate supe
rioară, Iasă, de asemenea, îneîntat 
pe orice vizitator.

Tn sectorul pomicol din pavilion, 
vizitatorii apreciază produsele pomi
cole, printre care și merele Ionathan 
din recolta anului I960, prezentate de 
Stațiunea experimentală pomicolă Făl
ticeni. Același lucru se poate spune 
și despre merele din soiurile Varo- 
vinka și Renet de Champagne care se 
evidențiază prin mărime și calitate.

O impresie frumoasă a produs în 
rindul vizitatorilor șl piersicile din 
soiul Dupniska și Champion, prezen
tate de GAS. Oradea, ca și prunele 
soiul Tuleu gras prezentate de G.A.S. 
Măgurele, regiunea Ploiești.

Țara noastră, cunoscută din vechi
me ca o țară producătoare de vinuri 
alese și struguri, este prezentă la ex
poziție prin exponate de vinuri și 
struguri care au lăsat vizitatorilor o 
impresie deosebită.

Vizitatorii care trec prin iața ex
ponatelor cu struguri din soiul Re
gina viilor, prezentați de G.A.S. Os
trov, regiunea Dobrogea, sau strugu
rii din soiul Chasselas roz, Chasselas 
Passatuti, Atoz-Ali și alte soiuri pre
zentate de diferite unități stau minu
te în șir admirînd mărimea, culoarea 
și modul lor frumos de prezentare,

care scoate în evidență principalele 
trăsături ale soiului.

Un viu interes îl prezintă îndeosebi 
vinurile, ca de exemplu. Muscat Otto- 
neL Pinot Noir, Cabernet, Fetească 
Neagră de Dealul Mare, Băbească de 
Nicorești, Perla de Tîrnave etc. Toate 
acestea fac pe vizitatori să poarte 
discuții elogioase privind gustul, 
aroma, și buchetul vinurilor noastre 
pe care mulți le cunosc și le aprecia
ză ca consumatori ai acestor vinuri 
exportate de țara noastră, fie ca de
gustători la crama de degustare 
„Odobești" din cadrul Expoziției.

Aspectele din podgorii și plantații 
tn terase din diferite regiuni ale ță
rii. complexul de altoit de la Valea 
Călugărească, plantații de portaltoi, 
momente din timpul culesului strugu
rilor, toate acestea înfățișate pe pa
nouri. permit și ele celor ce trec prin 
pavilionul R. P. Romine să constate 
ce realizări de seamă s-au obținut și 
în același timp ce perspective se 
deschid viticulturii romînești.

Florile constituie unul din elemen
tele principale ale pavilionului, ele 
contribuind din plin la decorarea la 
un nivel artistic superior a diferitelor 
sectoare și exponate.

La standul floricol se amintește de 
strălucitul succes obținut de țara 
noastră la Florăriile internaționale de 
la Paris (1959) și la Expoziția de ilori 
de la Trieste (1960). Frumusețea flo
rilor romînești au fost confirmate și 
in cadrul expoziției de la Erfurt.

Aprecierile pe care le acordă vizi
tatorii produselor horticole din pavi
lionul R. P. Romîne sînt în ultimă in
stanță exprimate de numărul mare de 
medalii acordate țării noastre. Cele 
trei mari premii de onoare, 83 de me
dalii de aur, 57 de argint și 21 de 
bronz vorbesc din plin despre succe
sele noastre la Expoziția horticolă de 
la Erfurt. Pînă la închiderea Expozi
ției, numărul de medalii va fi și mai 
mare.

Vizitatorii, căutînd să-și exprime 
admirația față de realizările horticul
turii rotnînești, consemnează în car
tea de onoare a pavilionului cuvinte 
de laudă la adresa lucrătorilor din 
horticultura romînească și doresc po
porului romîn noi succese.

Succesele obținute de R. P. Romî- 
nă la Expoziția Internațională Horti
colă a țărilor socialiste de la Erfurt, 
cît și bogata experiență acumulată 
din realizările horticulturii țărilor so
cialiste constituie un ajutor de preț 
în munca lucrătorilor din horticultură 
pentru sporirea producției și a pro
ductivității muncii, pentru traducerea 
în viață a sarcinilor trasate de partid. |

Tinerii din setul Călina au 
îndrăgit jocul de handbal

Pentru tinerii din satul Călina, 
raionul Drăgășani, sportul a devenit 
un prieten drag. Anul acesta, ei au 
obținut o serie de rezultate remar
cabile la disciplinele : handbal, atle
tism, volei ți gimnastici. Despre a- 
cest lacra ne-a vorbit zilele tre
cute profesoral de educație fizică 
Llviu Burcea, de la școala de 7 ani 
din satul Călina.

In primăvara acestui an, elevii de 
la școala amintită mai sus și-au 
propus să creeze o echipă feminină 
și una masculină de handbal în 7, 
care să patricipe la competițiile re
publicane ale tineretului.

S-au organizat întreceri pe clase, 
: pentru selecționarea loturilor femi

nin și masculin ale școlii. Acestea 
au început să se pregătească intens, 
susținind o serie de jocuri amicale 
cu echipe din comunele învecinate 
și din Drăgășani. Au urmat apoi 
jocurile din cadrul competiției ofi
ciale „Cupa școlilor de 7 ani", la 
care echipele (feminină și mascu
lină) din satul Călina au ocupat pri. 
mele locuri, la etapa raională.

O contribuție însemnată la victo
riile obținute de echipa feminină 
de handbal din satul Călina, au 
adus fiicele de colectiviste: Eleo
nora Dima, Maria Bălășoiu, Dumi
tra Măgura. Acestea fac parte și 
din echipa de gimnastică, care s-a 
clasat pe primul loc la etapa raio
nală a Spartachiadei tineretului. De 
asemenea, tînăra Maria Bălășoiu 
este și dublă campioană, raională la 
atletism, ea a reușit recent sa cîș- 
tige probele de săritură în înălțime 
și lungime din cadrul campionatelor 
republicane pentru copii.

FAPTELE CONVING
(Urmare din pag. l-a)

— Da sigur că am.
— Și cu ce o ții ?
— Păi tot de la gospodărie primim 

furaje.
Răspunsurile bătrînului, cele vă

zute în casele colectiviștilor, i-au 
mulțumit pe întovărășiți. Pe drum 
părerile erau exprimate tot mai des.

— Păi noi, fraților, tn trei-patru 
ani îi ajungem, spuse cu convingere 
comunistul Ion Oprean. Pămînt bun 
avem, rîu aproape, ca să facem gră
dină și irigații, vaci să tot creștem, 
ba vara le ducem sus la munte, in 
goluri, să pască la iarbă verde. Ba 
mai mult: noi putem avea venituri 
mari și de la pomi. Numa' că trebuie 
să ne unim, să înființăm colectiva 
și la noi.

— Dacă la anu’, în colectiv, pun un 
hectar de lubeniță, să vedeți ce ve
nit o să vă aduc, strigă vesel Dioni- 
sie Balint; cel mai priceput cultiva
tor de lubeniță din sat.

— Eu mă scriu în colectivă, adău
gă moș Poponi. Să am măcar la bă- 
trînețe cîte 7 tezîne cu unsoare. Auzi 
tu, mă Lae. se adresă el vecinului, 
șapte tezîne cu unsoare.

în vorbe, pe fețele întovărășiților 
se putea vedea că vizita la colecti
viștii din Chizătău a fost plină de 
învățăminte. Intr-adevăr, faptele 
conving. Ion Oprean, fratele, tatăl 
lui și încă alți 15 întovărășiți au și 
făcut cererile pentru gospodăria co
lectivă. Dar ceilalți ? Vor fi și ei 
alături, pe drumul belșugului, pe 
drumul minunat arătat de partid.

„AGRICULTURA NOUA"

Folosiți pe scară cît mai largă mașinile de recoltat

O dată cu recoltarea sortafi
tulpinile de cînepă pe calități

Predînd la centrele de colectare 
tulpinile pe calități, veți obține

Un venit mai mare

Oameni ai muncii de la sate!
Formați-vă biblioteci personale procurindu-vă căr

țile care vă interesează de la librăriile și magazinele 
cooperativelor de consum precum și de la difuzorii de 
cărți de la sate.

Rețineți !
Dacă nu găsiți. Ia librăria sau magazinul din co

mună cărțile pe care doriți să le citiți, comandați-le 
printr-o simplă carte poștală la secția „Cartea prin poș- 
tă“ de pe lîngă întreprinderea comercială interraională 
(sau raională) a cooperației de consum, din orașul reșe
dință de regiune sau librăriei „Cartea prin poștă' din 
București, str. Biserica Enei nr. 16.

Cărțile comandate se trimit prin colet poștal la 
adresa indicată de dv., plata făcîndu-se la primirea co
le tului, contra ramburs.

„Crescători!
Puteți realiza venituri sporite pentru gospodăria voastră, 

dacă contractați vițele prin oficiile zonale ale întreprinderii de 
Stat pentru Aprovizionarea cu Animale de Reproducție — 
l.S.A.A.R. — care oferă avansuri bănești prețuri bune la pre
luare, precum și alte avantaje.

l.S.A.A.R.-ul contractează toate vițelele, chiar de la naș
tere, indiferent de rasă.

GOSPODARII AGRICOLE COLECTIVE
Șl ÎNTOVĂRĂȘIRI AGRICOLEI

Procurați-vă vaci, vițele și oi prin oficiile zonale ale 
I.S.A.A.R.-ului, care vă asigură livrarea de animale de înaltă 
valoare zootehnică, la prețuri avantajoase".

Deținători de oi 1
Unitățile D. C. A. achiziționează orice 
cantități de lină la preturi avantajoase. 
Valorificați surplusurile de lină prin 
unitățile D. C. A. sau prin achizitorii 

D. C. A. din comune și sate.
Valorificînd prin D. C. A. surplusurile 
de lină, vă asigurați venituri impor

tante.
organ al Ministerului Agriculturii și al Comite talul Central al Uniunii Sindicatelor din Întreprinderile și Instituțiile agri cole. Apare bisăptămînal. Redacția și Administrația t 
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